

# Beogradski Dnevni List

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
NOVI SAD, KRALJA PETRA ULICA 30. I. EMELET  
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-38.  
SZUBOTICA: Kralja Aleksandra 9. sz.

Noviszád, 1930. évi április hó 4.  
**PENTEK**  
XI. évfolyam 80. szám

Előfizetési ára: egy hóra 40 dinár, három hóra 120 dinár.  
Külföldön egy hónapra 50 dinár. Egyesszám ára hétköznap  
1.50 dinár, vasárnap 2 dinár. Megjelenik hétfő kivételével  
mindennap reggel.

## Kinevezték Noviszád város új képviselőtestületi tagjait

**Dunjics Radoszláv bán a községekről szóló új törvény  
1. szakasza értelmében 36 tagot nevezett ki**

Dunjics Radoszláv bán a községekről szóló új törvény első szakasza értelmében feloszlatta Noviszád város eddigi képviselőtestületét és a tegnapi nap folyamán kinevezte a városi bizottság új képviselőtestületi tagjait. Az újonnan kinevezett képviselőtestületi tagok a következők:

Dungyerszky Gyóka, nagyiparos  
Bajics Glisa, földműves  
Bahl István, kertész  
Bogdanovics Zsivorad, bankigazgató  
Dr. Bulik Jan, ügyvéd  
Dr. Csirics Szima, ügyvéd  
Ing. Weisz Vilmos, gyáros  
Vidak Sztevan, mérnök  
Vukovics Anton, földbirtokos  
Gavrilovics Gyóka, földműves  
Lazics Sztanko, nagykereskedő  
Gosztovics Gyóka, bádigos  
Ivkovics Nikola, kereskedő  
Dr. Ilics Radoszláv, ügyvéd  
Jovanovics Pera, nyomdatulajdonos  
Dr. Mrvos Nikola, orvos  
Dr. Jovanovics Toma, orvos  
Kerac Szava, földműves  
Dr. Latinesics Jovan, ügyvéd  
Letic Sztevan, földműves  
Dr. Lusztig Nándor, ügyvéd

Müller Anton, v. polgármester  
Milutinovics Laza, kereskedő  
Dr. Mogin Vasza, orvos  
Mrgodanov Milorad, cipész  
Nezsics Ivan, földbirtokos  
Ognjanovics Sztevan, vendéglős  
Dr. Pavlasz Ignjat, ügyvéd  
Pervaz Joca, építész  
Dr. Pecija-Popovics Emil, ujságíró  
Profuma Béla, nyug. polgármester  
Rakics Dusan, földműves  
Ruzsics Dusan, tanító  
Szavics Pera, földműves  
Dr. Szekulics Milan, ügyvéd  
Mikics Franja, mészáros

Amint a listából lájuk, a bán harminchat képviselőtestületi tagot nevezett ki a városi bizottságba. Az új képviselőtestületben két magyar, egy német és egy zsidó kisebbségi képviselőtestületi tag foglal helyet. Foglalkozás szerint az új képviselőtestület a következőképpen alakul: ügyvéd 7, földműves 6, orvos 3, kereskedő 3, iparos 3, földbirtokos 2, nyug. polgármester 2, mérnök és építész 2, tanító 1, nagyiparos 1, ujságíró 1, bankigazgató 1, gyáros 1, nyomdatulajdonos 1, vendéglős 1, kertész 1.

## Megegyezésre számítanak a keleti jóvátételi tárgyalásokon

**Nincs lényegesebb eltérés a csehszlovák és magyar  
álláspont között**

Párisból jelentik: A keleti jóvátétel kérdésével kapcsolatosan a Matin azt írja, hogy a magyar és csehszlovák delegátusok tegnap délután értekezleten, amelyen Loucheur elnököt, a két fél első ízben terjesztett elő szám adatokat azoknak a magyar alattvalóknak a kártalanítása tekintetében, akikre a jövőben alkalmazták a csehszlovák agrár törvényeket.

Míg a régebben felmerült kártalanítási ügyek tisztán állottak mindenki előtt, mert ezeket részben barátságos uton rendezték, részben illetékes fórum elé terjesztették, addig a jövőben bekövetkező kártalanítások mértékéről eddig még nem tudtak világos képet alkotni.

A tegnapi értekezleten megállapították,

hogy a két érdekelt kormány becslései meglehetősen közel állanak egymáshoz és hogy a kisajátítás alá kerülhető földbirtokok nagysága jóval kisebb annál a földterületnél amit a csehszlovák kormány már megváltott.

Ilyen körülmények között — írja a Matin — ugylátszik, hogy létrejön a megegyezés.

A delegációk körében a Bethlen-Benes tanácskozást is úgy ítélik meg, mint amely feltétlenül meghozza az ellentétek kiegyenlítését. A hangulat általában bizakodó és remélik, hogy szombatra, esetleg hétfőre eljutnak az elvi megegyezéshez. Így a konferencia még husvét előtt eredményes befejezést nyerhet.

## A Bánság egész területére kéri kiterjeszteni a becskerei adófelszólamlási bizottság határozatát

Becskekéről jelentik: A bánsági kereskedelmi és iparkamara csütörtökön távirati beadványt intézett a közvetlen adók beogradi igazgatóságához, amelyben

a becskerei adófelszólamlási bizottság-

nak a Bánság egész területére terjedő hatáskörrel való kinevezését kéri.

A kamara ugyanis megtudta, hogy hatásköre mindössze Becskerekre és a becskerei járásra fog kiterjedni, ami a Bánság

többi részeinek lakossága szempontjából rendkívül sérelmes. Távirati beadványában arra kéri a közvetlen adók beogradi igazgatóságát, hogy a hatáskörét a Bánság egész területére terjesszék ki.

A kérelem teljesítése elé a Bánság gazdasági köreiből nagy érdeklődéssel tekintenek.

## Válságosra fordult Dimitrije patriarka állapota

**Az orvosok tüdőgyulladásos tüneteket állapítottak meg**

Megirtuk a napokban, hogy Dimitrije patriarka néhány nappal ezelőtt megbetegedett. Az ősz egyházi gyomorhurutos tünetek között betegedett meg, két nappal ezelőtt azonban erős láz lépett fel és az orvosok újabb betegségi tüneteket állapítottak meg.

Tegnap reggel dr. Petrovics Milojko beogradi főorvos vizsgálta meg a pátriarkát és ez alkalommal megállapította, hogy

a betegnek hiposztatikus tüdőgyulladásos tünetek léptek fel, a vesében pedig erős toxinus folyamat indult meg.

Tegnap délután orvosi konzultum ült össze és ez alkalommal a beteg állapotát

változatlanul súlyosnak találták.

A nagybeteg beogradi palotájában ma reggel újabb konzultumot tartanak.

## Europában változóan hűvös és enyhe az időjárás

**Magyarországon erős éjjeli fagyok voltak**

Az ocean felől új depressziós alakulat érkezett a kontinensre, amely meleg tengeri levegőt hozott. Franciaországban és a Rajna vidékén esős lett az idő. A depresszió másodlagos képződménye borulást okozva eljutott Magyarországra is. Németország a hűvös kontinentális légáramlás hatása alatt maradt. A két légáramlat közelsége itt is érezteti hatását és az idő ennek következtében mindenütt felhős lett.

Hazánkban a tegnapi nap folyamán változatos felhőzet mellett megenyhült az idő, ezzel szemben Magyarországon erős éjjeli fagyok voltak. Debrecenben a hőmérséklet a talaj mentén mínusz 7 fok alá süllyedt. Az idő mindenütt felhős, csapadék azonban nem fordult elő.

A meteorológiai megfigyelések szerint jobbra borult, hűvösebb idő várható, sokhelyütt csapadékkal.

Noviszádon tegnap délelőtt plusz 14 fokra emelkedett a hőmérséklet. Az idő egyéb ként változóan felhős és mérsékelt enyhe.

Az ország többi részében is megenyhült az idő, csak Délszerbiában és Szlovéniában még mindig hűvös és borult. Átlagos hőmérsékletek: minimum Plevlje mínusz 4, maximum Kotor plusz 18 fok.

### FIGYELEM!

KONRATH D. D. Subotica, KURZ KORNÉL, Noviszád  
Rádió cég hirdetését olvassa az 5. oldalon

## Lelőtte hivatali feljebbvalóját egy vinkovcei irodaszolga, mert attól félt, hogy iszákos viselkedése miatt elbocsátják az állásából

...  
**Másik feljebbvalójára is ráőtt, de a golyó szerencsére  
cél tévesztett**

Borzalmas gyilkosság történt tegnapelőtt délután három óraker a vinkovcei járásbírószágon. Ebben az időben az egyik hivatali helyiségben tartózkodott Gavrilovics Lázár és Luksics Mija, akik a járásbírószágot tisztviselői. Pontban három óraker egyszerűen csak felnyitott az iroda ajtaja és azon át a szobába lépett Géciés Iván járásbírószágot, aki a kezében egy Mannlicher fegyvert tartott és anélkül, hogy egy szót szólt volna, a fegyvert hirtelen felemelte, Luksicsra célzott és lőtt.

A szerencsétlen tisztviselőt, aki asztalára hajolva dolgozott, hátán érte a golyó, amely összeroncolta a tüdőt.

Nyomban a lövés eldördülése után Géciés ismét felemelte a fegyvert és mostan Gavrilovicsra célzott és lőtt. A golyó ez esetben szerencsére cél tévesztett, de Gavrilovics, hogy a gyilkost megtévessze, a földre vetette magát és az asztal alá gurult. A gyilkos ezután kifutott az irodából és elmenekült.

A súlyosan megsebesült Luksicsnak még volt annyi ereje, hogy kitántorgott az uccára, ahol összeesett és meghalt.

A gyilkosság híre villámgyorsan terjedt el a faluban és csakhamar hatalmas tömeg

verődött össze a járásbírószágot körül.

A csendőrség azonnal nyomozást indított a gyilkos után, akit tegnap délelőtt sikerült is elfogni. Géciés kihallgatásakor azt vallotta, hogy csak Luksicsot akarta lelőni, mert a

tisztviselő az utóbbi időben azzal fenyegette meg, hogy feljenti, ha nem hagyja abba az iszákosságot.

Géciés ugyanis megrögzött alkoholista, aki számtalanszor ittasan jelent meg a hivatalban és valószínűleg a gyilkosság elkövetésekor is részeg volt.

Osizjékről tegnap délelőtt törvényszéki bizottság szállt ki Vinkovcra, ahol megejtették a holttest felboncolását. A vizsgálóbíró kihallgatta Gavrilovicsot is, aki azt vallotta,

hogy Géciés reá is célzott és lőtt és csak azért hagyta ott, mert mikor Gavrilovics a megsebesülést tetette, Géciés azt hitte, hogy vele is végzett.

A szerencsétlen áldozatot tegnap temették el Vinkovci lakosságának részvétele mellett. A gyilkost az osizjeki bíróság fogházába szállították.

## Borzalmas tüzvész pusztított szerdán éjszaka Szuboticán

...  
**Leégett a Rottmann-féle vasbutorgyár**

Este 11 óra tájban eddig ismeretlen okból tűz keletkezett a Cara Lazara uccában levő Rottmann-féle vasbutorgyárban, amely Szubotica egyik legnagyobb ipari üzem volt. A tűz a gyár gépházát és az azzal kapcsolatos emeletes műhelyépületet teljesen elhamvasztotta.

A tüzet este tizenegyóra tájban a járőrök fedezték fel és fellármázták a gyár őrségét, majd pedig értesítették róla a tűzoltóságot, amely Kujundzsics András főparancsnok vezetésével teljes szerelvényekkel kivonult a tűz oltására. A tűz a gyár gépházában keletkezett, és a helyiségben felhalmozott gyúlékony anyagokból tápot nyerve rohamosan terjedt úgy, hogy mire a tűzoltók megérkeztek, már az egész gépház lángokban állt.

A tűzoltóság azonnal hozzálátott a tűz oltásához, főképpen azonban a tüzet igyekezett lokalizálni, mert az a veszély fenyegetett, hogy a lángok a gépházról átcsapnak az anyagraktárra és a szomszédos épületekre is. A tűzoltók

előbb kézfecskendővel, utóbb pedig az új motorfecskenővel próbálták elnyomni a lángokat

az oltás munkáját azonban nagyban megnehezítette, sőt csaknem lehetetlenné tette a vízhiány, amely miatt már több nagy tűznél mérhetetlen kárai voltak a lakosságnak. A gyárépület terén két kut is van, de egyiknek a vizét sem lehetett az oltáshoz felhasználni, mert az egyik kut a tűz középpontjába esett, a másikat pedig nem lehetett felnyitni, s így a fecskendővel nem lehetett vízhez jutni. Az oltáshoz a közeli házak kutjairól szivattyúzták a vizet, a kutak azonban csakhamar kimerültek, úgy hogy

a tűzoltóknak, akik életük kockáztatásával valósággal hősiességű önfeláldozással vettek részt az oltásban, tehetetlenül kellett nézniük a lángok terjedését.

Időközben a tűz átterjedt az emeletes épületre is, amelynek a faváza és a műhelyekben felhalmozott nyersanyag lángrollobant úgy, hogy a tűzoltóság víz hiányában nem is gondolhatott az épület megmentésére.

Az épületekből felesapó lángok pirosra festették a menyboltozatot és a tűz a város legtávolabbi pontjairól is látható lett. Rövid

idő alatt egész tömeg vette körül az égő épületet, sőt a szemlélők segítségükre is voltak a teljesen lefoglalt tűzoltóságnak az oltásban illetőleg a víz szivattyuzásában. Éjfél után egy óra tájban Kujundzsics András tűzoltófőparancsnok vezetésével öt elszánt tűzoltó behatolt az emeletes épületbe, amelynek a teteje és oldalfalainak faalkatrészei hatalmas lángokkal égtek. A tűzoltók csákányokkal akarták megközelíteni és szét verni a tűz fészket, de csak rövid ideig dolgozhattak, mert a lángok elpusztították a mennyezetet, a tűzfal beomlott és az egész től meggyengült mennyezet bedőlt. A gerendák és a fatörmelékek a földszinten dolgozó tűzoltókra hullott és öt tűzoltót megsebesített.

**A legsúlyosabb Slezák Zakariás  
csővezető sérülése, akit valósággal  
betemetett a kőhulladék.**

Slezákot életveszélyes helyzetéből Kujundzsics András főparancsnok mentette meg, aki élete kockáztatásával kiszabadította a törmelékek és az üszkös gerendák alól Slezákot. A mentésközben maga a főparancsnok is égési sebeket szenvedett.

**Megsérült még Hanák András őrpáncsnok, továbbá Szekeres Benedek és Gabrics Félix tűzoltók.**

Az emeletes épületben több munkahelyiség volt, amelyek közül a festőműhelyben voltak elhelyezve a leggyúlékonyabb anyagok. A tűz három irányban is terjedni kezdett, a tűzoltók azonban visszaszorították a lángokat és hosszú fáradságos munka árán lokalizálták a tüzet. Megmentették az öntödét, a festőműhelyt és a többi gyárépületet, úgy hogy csak a gépház és az emeletes gyárépület pusztult el. A tűz martaléka lett a gépműhely eszterga és gyalupadjai, a réz és festőműhelyekben elhelyezett áru és a leégett épületek teljes berendezése. A tűz oltását és lokalizálását kizárólag az tette lehetővé, hogy az időközben üzembe helyezett motorfecskenő a Fekete-féle fürdő kutja elegendő vízzel látta el.

A tűz oltása reggel hat óráig tartott, az elpusztult gyárépületnél azonban péntek délutánig tűzország marad. A kárt, amely biztosítás révén megtérül, pontosan még nem lehet felbecsülni, a hozzáértők véleménye szerint azonban megközelíti az egymillió dinárt.

A gépházban, ahol a tűz keletkezett délután öt óraker fejeződött be a munka. A munkások eltávoztak és bezárták az épületet, így egyelőre még nem lehet megállapítani, hogy mi okozta a tüzet. A tűzvizsgálatot esütörtökön délelőtt tartotta meg egy városi bizottság, amelynek tagjai Kujundzsics tűzoltófőparancsnok, Cankovics Miodrag büntügyi rendőrkapitány és városi mérnökök voltak.

## A szuboticei törvényszék felmentette a hamis esküvel vádolt sztarakanjzsai asszonyokat

Csütörtökön délelőtt tárgyalta a szuboticei törvényszék dr. Vasziljevics tanácsa Cerna Etelka, Nagy Etel és Rekecki János sztarakanjzsai lakosok büntügyét, akiket hamis tanúzás és hamis eskü büntetéseivel vádol az ügyészség. Cerna Etelka és Nagy Etelka a múlt év végén esküt tettek a szuboticei törvényszék előtt, hogy a harmadrendű vádlott Rekecki János nem tartozik Nyerges Antal sztarakanjzsai gazdálkodónak, aki Rekeckit perelte. A két asszony esküt tett arra, hogy Nyerges kijelentette előttük, hogy Rekecki kifizette tartozását.

A csütörtök délelőtti tárgyaláson a bíróság a bizonyítási eljárás befejezése után felmentette a vádlottakat, mert nem volt ellenük elegendő terhelő bizonyíték. Dr. Mátics államügyész semmisségi panaszszal élt és az ítélet revízióját kérte.

# A világhírű PHILIPS

Rádió gyártmányok

Készülékek, hangszórók

6-tól 12 hónapi részletre kaphatók

ALTERNO-RELAIS MŰSZAKI VÁLLALATÁNÁL NOVISAD  
Telefon 24-14, 24-27

## Ujrendszerű hatalmas buvárhajókkal kísérleteznek Angliában

Londonból jelentik: Az admirális, az újonnan készült Tersens nevű buvárhajóval vizámerülési gyakorlatokat végeztet a skóciai Garbot folyón, amely rendkívül mély és mégsem járnak benne hajók. Az új buvárhajó méreteit és felszerelését titkolják, csak annyit tudnak róla, hogy személyzete százharminc főből áll. A hajó úgy tűzér-ségi felszerelés, mint merülési képesség tekintetében minden eddigi tengeralattjárót messze felülmul. A hajóépítő műhelyekben hat további tengeralattjáró áll építés alatt, amelyeket rövidesen szintén kipróbálnak.

...

## Mi az Odol?

Az Odol nem közönséges szájvíz, hanem kellemes antiszeptikum. Mindennapi használata lehelletünket állandóan tisztává és üdévé teszi. Erős fertőtlenítő hatása meggátolja az erjedést és rothadást okozó gombák fejlődését, melyek fogainkat megtámadják és elcsúnyítják. Az Odol fogainkat széppé és egészségessé s ezáltal életünket örömteljessé teszi.



## Protics ezredesnek halálsejtelmei voltak az ohridi csónak- katasztrófát megelőző napon

**A csónak csak tíz utas befogadására alkalmas s a halálos kirándulás alkalmával huszonhatan helyezkedtek el benne. - Még nem találták meg Krsztics Dragoljubné holttestét**

Az ohridi borzalmas csónakkatasztrófa, amelynél kilenc ember lelte halálát s amelyről a Reggeli Ujság is részletesen beszámolt, még most is izgalomban tartja az ország lakosságát. Nagy részvét nyilvánul meg a katasztrófa áldozatainak hátramaradottjai iránt s általános megdöbbenést keltett Krsztics Dragoljub korcsai konzuli titkár tragikus sorsa, aki feleségét veszítette el a halálos csónakkirándulás alkalmával.

A szerencsétlen asszony holttestét mind ezideig nem sikerült megtalálni s valószínűnek tartják, hogy a holttest a tósziklái között akadt meg.

Elsőnek Krsztics Dragoljubné esett a vízbe. A szerencsétlen asszony, aki nem tudott uszni, kétségbeesetten kiáltott segítségért és segélykiáltásaira Kalicsanin főszolgabíró ugrott a vízbe, aki megakart menteni az asszonyt, ez azonban olyan görcsösen kapaszkodott bele, hogy Kalicsanint is a víz

alá nyomta. Ugyanez a sors érte azután Kovacevics tengerészt is, úgy hogy mindhárman a vízbe fulltak. Protics ezredes, aki a fedélzeten állott, a csónak hirtelen fordulása miatt a csónak széléhez ütődött és súlyosan megsebesült.

Amikor Protics a vízbe esett, már eszméletlen volt, úgy hogy a következő pillanatban eltűnt a hullámokban.

Érdekes egyébként, hogy Protics ezredesnek halálsejtelmei voltak a katasztrófát megelőző napon.

—Ugy érzem, mondotta feleségének, hogy valami nagy szerencsétlenség fog érní. Azt hiszem, legjobb volna, ha elkészíteném a végrendeletemet. A katasztrófát megelőző estén több barátját egy ohridi vendéglőbe hívta s ez alkalommal így szólt hozzájuk:

— Gyertek, igyatok az én egészségemre, hátha ez az utolsó alkalom, hogy megvendégelhetlek benneteket.

## A noviszádi róm. kath. hitközség háromemeletes bérpalotájának építkezése

Nyolc nap előtt még ott állottak a templomudvarban a két emberöltő előtt épült házak és ma már Hlavacs név alatt ismert házak eltűntek és nyolc nap múlva az egyemeletes, a kántorlak épület is el fog tűnni, hogy megkezdődjék a méreteiben is imponáns háromemeletes bérpalota építése. A noviszádi vállalkozóknak alkalmuk nyílik ezen építkezésnél bebizonyítani, hogy az építkezést a nagyvárosokban szokott módon hajtsák végre, mert a három uccára nyíló és 114 méter uccai homlokzatu épületnek ez évi november hó 1-ével lakható állapotban teljesen készen kell állania.

A bérpalota földszintjén üzleti és irodai célokra alkalmas 24 helyiség nyer elhelyezést, míg az első és második emeleten egyenként beosztásban 4-4 négyszobás, 3-3 háromszobás uccai lakás és 1-1 két szobás udvari lakás, a harmadik emeleten pedig 8 három szobás uccai és 1 két szobás udvari

lakás nyer elhelyezést, fürdőszobával és az összes mellékkeliségekkel. Az összes 4 szobás lakásokban Narag melegvízfűtés lesz.

Az épületnek a templomudvar felőli részén minden lakás erkélyes és e részen 2 kapubejárat, míg a Ruzsics és Telecski uccai részen 1-1 külön bejárat lesz és emeletsonként minden két lakáshoz egy lépcsőház van tervezve, úgy hogy a bérlők egymás lakása előtt nem járnak, minden bérlő közvetlenül a lépcsőházból jut a lakosztályába. Minden lépcsőházhöz külön teherlift épül a tüzelő anyag felszállítására. A padlások nyerne elhelyezést a mosokonyhák a szárítók és vasalóhelyiségek, azonkívül minden lakáshoz és üzlethelyiséghez megfelelő padlás és pince rész tartozik.

Az új bérpalota a Kralj Petar uccára nyúló háromemeletes hitközségi bérházzal egy vonalba esik és a templomudvar felé cca 80 méter egyenes fűtut alkot. Az ösz-

szes emeleti lakások konyhái a lépcsőházból is megközelíthetők és minden lakásnak külön poroló balkonja lesz az udvari részen.

**Osztójics polgármester intervenciójára likvidálják az ellentéteket a szubotica villanytelep és a magánszerelők között**

...

**A villanytelep bekapcsolja a kisiparosok szereléseit**

Ugy az üzlethelyiségek, valamint a lakások f. évi november hó 1-ével bérbe vehetők és erre vonatkozólag lapunk mai számában megjelent versenytárgyalási hirdetmény nyújt tájékoztatást.

A szubotica villanyszerelő kisiparosok több éves harcban állnak a villanyteleppel, amely a multban nehézségeket támasztott a magánszerelők által szerelt villany bekapsolásánál. A magánosok emiatt a szerelési munkákat nem merték a kisiparosokra bizni, akiknek az egzisztenciáját veszélyeztette a villanytelepnek ez az eljárása. A kisiparosok érdekeinek megvédésére eleinte értekezleteket tartottak, utóbb az ipartestület útján próbálták orvosoltatni sérelmeiket, legutóbb pedig küldöttségek útján kérelmezték Szubotica város vezetőségénél, hogy intézze el a szubotica villanyteleppel a régóta huzódó kérdést, mert a villanytelep eljárása miatt a villanyszerelő kisiparosok ugyszólván teljesen munkanélkül maradtak.

Mint értesülünk, ebben a régóta huzódó ügyben a legutóbbi napokban kedvező fordulat állott be. Osztojics Szelimir polgármester ugyanis, aki azon van, hogy véglegesen rendezze a városnak a villanyteleppel fennálló összes elintézetlen ügyeit, interveniált a villanygyár igazgatóságánál, hogy méltányosan, az iparosság érdekeinek megfelelően rendezze a kérdést. Osztojics polgármester intervenciójának már is eredménye mutatkozik, amennyiben a villanytelep igazgatósága nyilatkozatot tett közö, amelyben tudomására hozza úgy a lakosságnak, mint a kisiparosoknak, hogy semmiféle nehézséket sem támaszt a magánszerelők által végzett szerelési munkák bekapsolásánál.

Az iparosok körében nagy megelégedést keltett a villanytelep nyilatkozata, a város és a villanytelep szerződésében azonban van egy pont, amely szerint a szubotica villanytelepnek árjegyzékét kell beterjesztenie a városhoz azokról az anyagokról, amelyeket a szerelések bekapsolásánál ad. A villanytelep és a város szerződése harmincöt évvel ezelőtt készült, a villanytelep eddig még egyetlen egy esetben sem terjesztette be a városhoz az árjegyzékét.

## Milyen újabb részleteket mond a médium a düsseldorfi rémről?

**Winterry, a kitűnő jugoszláv pszichografologus és hipnotizőr, Budapesten átutazóban szenzációs hipnotikus kísérleteket végzett**

Winterry, a kitűnő jugoszláv pszichografologus és hipnotizőr nemrég átutazott Budapesten, ahol érdekes hipnotikus kísérleteket végzett egy híres pesti médiummal.

Winterry ez alkalommal a düsseldorfi rém cselekedeteit elevenítette fel, amelyekről a kísérletek megkezdése előtt ezt mondotta:

— A tettest már rég elfoghatták volna, — mondja — ha a rendőrség hitelt ad az első levélnek. Amikor befutott az igazi levél, amelyben a gyilkos pontos helyszíni rajzot küldött, már vagy százötven hamis levél feküdt a rendőrségen, amelyek mind félrevezették a nyomozást. Jellemző tünet, hogy az embereken valóságos nagyzási mániát tört ki, békés, a légynek se vétő földmivessék, kereskedőségek irtak névtelen leveleket a rendőrségnek, amellyel tudatták, hogy ők szurják le a magános nőket... Több ilyen levélirót fülöncsipek. A „vérengző fenevad” azután, mikor kinyomozták, ijedten bujt a felesége szoknyája mögé...

— Ki lehetett az igazi gyilkos?

— Ő maga is jelentkezett. Valószínűleg hű fráter lehet, mert roppantul bántotta az önértékét, hogy másokat fogtak gyanuba, sőt egyeseket le is tartóztattak. A gyilkos ekkor szinte sértődötten irt ismét a rendőrségnek és beküldötte a pappendelli gyilkosság tervrajzát. A rendőrség csak akkor kezdett érdemlegesen foglalkozni a dologgal. Mikor pedig a gyilkos látta, hogy elhanyagolják, dühös levelet irt, amelyben tiltakozott a szemtelen, szájhős konkurrenciá ellen. Akár egy primadonna, olyan féltékeny volt a sikereire...

A rendőrség pedig résen áll.

Időközben megérkezik Winterry médiuma. Sovány, sápadt fiatalember, a magánéletben könyvelő, egy hipnotikus estén ismerkedtek össze és azóta együtt dolgoznak. A szoba közepén foglal helyet. Winterry csak végigsimít a homlokán, máris alszik. Egyre mélyebb transzba hozza. És ekkor a kezébe adja a tervrajzot:

— Ez a Düsseldorf környéki gyilkosság tereprajza. Nézze meg jól... itt végzett egyik áldozatával a gyilkos... őn ott van most a helyszínen... látja az egészet... ott áll, egészen a közelükben...

— Karanfogva jönnek... — mondja halkán a médium — erősen alkonyodik... a nő azt mondja: „Térjünk már vissza... késő van...”, de a férfi...

Most fuldokló ijedelemmel kapkod levegő után. A jelenlévő orvos azt tanácsolja, hogy ébresszék fel, hadd pihenjen, de Winterry tovább dolgozik. A médium pedig a szemünk láttára lejátsza az egész gyilkosságot:

— ... a férfi átkarolja és szerelmes szavakat sugdos a fülébe... csokolóznak... az ut kereszteződéséhez érnek... a nő akar térni a széles útra, de a férfi szinte erőszakkal húzza a sűrű felé...

Itt ismét szünetet kellett tartani, annyira rosszul lesz, aztán filmszerű gyorsasággal peregnek a drámai jelenetek:

— A kis tisztáson újra átöleli... a kabátja alól tört ránt elő és... teljes erejéből a nő hátába szurja... a leány segítségért kiáltoz... a gyilkos pedig vadul szurkálja... borzasztó mennyi vér...

Winterry sürgetően kérdezi:

— Mit csinált ezután a gyilkos?

— Elásta a holttestet egy bokor tövében... aztán... elsétált a közeli dombig, ahol autó várakozott rá... Ő maga vezet...

— Senkivel sem találkozott?

— Egy lélek se jár erre felé... kihalt a környék... hetven kilométeres sebességgel

száguld...

— Hová?

— Düsseldorfba!

— Ott is lakik?

— Igen... egy nagy sárga házba hajt be... saját garázsa van... a felesége nyitja ki a kaput...

— A felesége?

— Igen! Családja van... két gyermeke... most egyenesen a fürdőszobába siet, megmosakszik és az asztalhoz ül... vacsora várja... az asszony idegesen kérdi, hogy hol járt... veszekednek... a gyilkos gyáván meglapul és eszik... a felesége nagyon energikus... szemére hányja, hogy délután többet keresték... és hogy elhanyagolja a hivatalát...

— Mi a foglalkozása?

— Nem tudom... a szobában sok fest-

mény lóg... saját képei...

— Hogy néz ki?

— Középtermetű... szőke... rövidlátó... olvasáshoz pápaszemet használ... nagyon elegáns...

— Hány éves?

— Harminckettő... harmincöt körül... elől két aranyfoga van... és a bal arcán kis forradás...

— Hogy viselkedik a családi körben?

— Imádja gyermekeit... a cselédet felpofozza, mert goromba volt a kislányhoz... lefekvés előtt csokoládét dug a szájukba és imát mondott velük... eléggé gazdag ember... csak a feleségétől fél, aki valóságos sárkány...

A médium ájultan hanyatlott hátra. Sürögösen föl kellett ébreszteni. Csak hosszas keltés után tért magához.

— Egy pohár vizet, — suttogta fáradtan és halálos kimerültség ült a szemeiben. Nem emlékezett semmire.

— Járt valaha Düsseldorfban? — kérdeztük tőle, amikor jobban lett.

— Soha — felelte nyugodtan. — Debrecenben születtem és Zágrebben voltam alkalmazva egy hajózási társaság irodájában...

— Hallott valamit a düsseldorfi gyilkosságokról?

— Igen, olvastam a lapokban... de őszintén szólva, nem nagyon érdekelt a dolog... irtózom az ilyen rémdrámáktól...

## Hatvannégy órát akar szünet nélkül tamburázni Beográdban egy zágrebi borbély

**Nagy érdeklődés kíséri a legújabb távprodukciót**

Hétfőn reggel kezdte meg a beográdi Imperiál szállodában Matijevis Dragan zágrebi borbély érdekes távprodukcióját. A borbély ugyanis, aki nemrégiben Zágrebben is fellépett,

egyfolytában hatvannégy órát akar tamburázni

és Ledovszky távzongoráművész példáját követve ez idő alatt még az alvásról is lemond. Matijevis produkciója nagy érdeklődést váltott ki a beográdi közönség soraiban és már a tegnapi nap folyamán is tömegesen látogatták az emberek az Imperiál szálloda külön-szobáját.

Egyik ismerőse gitár kísérete mellett

kezdte meg az érdekes produkciót.

Matijeviset előzőleg orvosilag is megvizsgálták és miután megállapították, hogy teljesen egészséges s így a produkciót veszély nélkül végrehajthatja, megadták neki az engedélyt. A borbélynak egyébként igen jó étvágya van és

a távtamburázás alatt óriási adag picesenyéket fogyaszt el,

amelyeket gitározó társa tesz a szájába. Matijevis egyébként reméli, hogy péntek estére, amikor a produkció terminusa lejár és bizonyára eszméletlenül fog összeesni, nagy számu közönség vesz majd részt a „záróünnepélyen”.

## Százharmincéves rablóhistoria vége



Palermóban két éve folyik az a pör, amelyet a szicíliai Maffia ellen indítottak. A Maffia 1800-ban alakult azzal, hogy fentartsa a rendet. Később azonban veszedelmes titkos társasággá alakult, amely 130

évig terrorizálta egész Sziciliát. A Maffia utolsó tagjainak bűnpere két éve folyt Palermóban és most nyert befejezést a vádlottak elítélésével.

## A titeli csendőrség elfogott egy lókölő cigánykaravánt

A karavánt bekísérték a noviszádi bíróság fogházába

A titeli csendőrség tegnap egy cigányokból álló társaságot fogott össze, amely különböző lopásokat követett el a környéken. A csendőrök épen órjára voltak, amikor egy nagyobb cigánykaravánra váltak figyelmessé. A cigányok egy kocsit hajtottak, amelyben két gyönyörű ló volt befogva. A lovak értéke meghaladja a tízezer dinárt. A csendőröknek gyanus volt az, hogy a cigányok ilyen két szép lovat fogtak a kocsijukba és ezért az egész társaságot bekísérték a csendőrállomásra, ahol a járlatlevelek bemutatását követelték tőlük. Kiderült, hogy a járlatlevelek hamisítva voltak, ezenfelül pedig az, hogy a cigányok

a lovakat egy titeli földbirtokostól lopták s nehogy valahol felismerjék őket, a lovak lábait sötétbarnára festették.

A csendőrök azonnal terpentinnel lemosták a lovak lábait és ez alkalommal a lovak eredeti színe került napvilágra. Ezek után a cigányok részletes vallomást tettek és elmondották, hogy a lovakat egy titeli földbirtokostól lopták el. A csendőrség a noviszádi törvényszék fogházába kísérte a cigánykaravánt.

## A vrsaci önkéntes tüzoltótestület közgyűlése

Bemutakozott az újonnan megszervezett tüzoltózenekar

A napokban tartotta meg a vrsaci önkéntes tüzoltótestület rendes évi közgyűlését a tüzoltólaktanya tanácstermében, amely ez alkalommal zsufolásig megtelt résztvevőkkel. A közgyűlést Petrovics Mihály egyleti elnök nyitotta meg lelkes szavakkal, majd Petrovics Alekszandar alparancsnok részletesen beszámolt a testület múltévi működéséről. A statisztika szerint az elmúlt évben Vrsacban negyvenöt tüzeset volt. Külön kimutatás számolt be a szolgálati viszonyokról. Ebből kitűnt, hogy az egylet legidősebb tagja Thomas Antal segédtiszt, aki már negyvenhárom éve szolgál önfeláldozóan a községért és nem kevesebb mint 661 tüzesetnél vett részt.

A pénztárnoki jelentés után a közgyűlés megadta a felmentést, majd Frühau Károly, a bánáti tüzoltószövetség kiküldötte járási tüzfelügyelő, kiosztotta a szolgálati érmeket. Kirchner Ernő parancsnok és Fleck Ferenc szakaszvezető harmincéves, Hass József őrsparancsnok tíz éves, Günther György őrsvezető, Nagy István és Schmich Károly mászóknak, valamint Zsiványi Ferenc szivattyús 5-5 éves szolgálatért kapta az érmeiket. Egyleti kitüntetést nyertek: 300 tüzesetért Márk Lipót szivattyús, 200 tüzesetért Petrovics Alekszandar alparancsnok és Nikasinovics Milan szakaszvezető, 100 tüzesetért: Günther György és Schmidt Márton őrsvezetők. Az egyletnek újonnan szervezett zenekara ez alkalommal lépett fel először a nyilvánosság előtt, amennyiben a közgyűlés után hangversenyt rendezett, amely az esti órákig tartott.

— A Polgári Magyar Daloskör felkéri a választmány tagjait, hogy április 5-én este a Trombita vendéglőben megtartandó közgyűlést előkészítő értekezletre megjelejen szíveskedjenek.

**Deszkát, léceket és épülettűt**  
legolcsóbban vásárolhat **LIŠIĆ FATELEPEN**  
Temerlul ut, csatornán túl 4781

## Philips részletosztály

A vevőközönség kívánságára elhatároztuk, hogy a közvetlenebb érintkezés érdekében Suboticán speciális részletosztályt állítunk fel, mely az összes

### PHILIPS

gyártmányokat közvetlen a vevőknek rendkívül kedvező részletfizetési feltételek mellett szállítja.

**6-12 havi részlet**

Kérje részletesen kidolgozott speciális ajánlatunkat.

**6 hónapi részletnél felár nélküli!**

Használja ki az alkalmat, mert pénzért igazán kiváló árut kap.  
**Helyi ügynökök felvételnek! Csak Philips kótlevelel érvényes!**

**PHILIPS A. D. BEOGRAD**

Részletes felvilágosítással szolgál Philips megbízásából:

**KONRATH D. D. SUBOTICA**

Novisadi főlerakat: **KURTZ KORNÉL, JEVREJSKA 16**

## Belacrkván elfogtak egy női tolvajbandát, amely régóta fosztogatta az üzleteket

A három asszonyt a rendőrség letartóztatta

Egyes belacrkvai kereskedők már hosszabb ideje panaszkodtak, hogy a hetipiacok alkalmával az üzletekben beálló élénkebb forgalmat

egy tolvajbanda ügyesen kihasználja és ilyen alkalmakkor különböző árut tűntet el az üzletből.

A kereskedők sokáig figyelték vevőiket míg végre tegnapelőtt Fuchs János belacrkvai kereskedő üzletében sikerült a tolvajokat ártalmatlanná tenni. A rendőrség megállapította, hogy a fosztogatók Rajakov Sofina, Vlajics Biszerka és Lazarov Zorka nap számos asszonyok. A három vakmerő tolvaj letartóztatása igen érdekes körülmények között történt. Fuchs János kereskedő ugyanis már régebben gyanuba vette a három asszonyt, akik igen gyakran fordultak meg üzletében és sokat válogattak a posztók és kelmék között, azonban rendszert bevásárlás nélkül távoztak az üz-

letből. Amikor most legutóbb is ugyanez a három asszony jelent meg Fuchs üzletében és alkudozásokba bocsátkozott a kereskedővel,

váratlanul betoppant az üzletbe egy papucsesasszony, aki az egyik nőben felismerte a tolvajt, aki tőle nemrég papucset lopott.

Csakhamar nagy vitakozás és csődület keletkezett az üzletben, mialatt az ártatlanságát hangoztató asszony

két társnőjével együtt, a pulton heverő posztóvégekből néhányat eltüntetve, kifelé igyekezett.

Az éber kereskedő azonban észrevette a lopást és az időközben a helyszínre érkezett rendőrnek adta át a veszedelmes tolvajnőket, akikről időközben kiderült, hogy más belacrkvai üzletekben hasonló módon követtek el lopásokat.

## Mihályi Dénes, a távolbalató feltalálóját ünnepélyesen fogadták Budapesten

Budapesten ma mutatják be először a telehort

Budapestről jelentik: Mihály Dénes mérnök, a távolbalató készülék feltalálója tegnap délelőtt Budapesre érkezett, hogy a magyar főváros közönségének először bemutassa világgraszáló találmányát, a távolbalató készüléket. A keleti pályaudvar érkezési oldalán délszaki növényekkel és zászlókkal díszített külön váróteremben, már jóval a bécsi gyors megérkezése előtt nagy tömeg gyűlt össze. A fogadtatásra a főváros, az egyetem és Mihály Dénes szülővárosa, Gödöllő is elküldte képviselőit.

Amikor Mihály Dénes feleségével és a mérnökeivel kiszállt a vonatból, a többszáz főnyi tömeg lelkes ovációban részesítette. Elsőnek Guttermuth János, a feltalálók egyesületének elnöke üdvözölte, majd Schuller Bertalan székesfővárosi főjegyző a főváros tanácsa és közönsége nevében köszöntötte. Endre László dr. gödöllői főszol-

gabíró Mihály Dénes szülővárosának üdvözlését tolmácsolta. Az egyetem és a főiskolások szövetsége kiküldötteinek üdvözlése után Mihály Dénes autóba szállott és Gellért szállóbeli lakására hajtatott.

A telehort tegnap felszerelték a Gellért szállóban és Mihály Dénes ma délután 5 órakor, továbbá este 9 órakor mutatja be találmányát meghívott közönség előtt. A nagyközönség előtt történő bemutatás jövőjét a feltaláló gyermekjóléti intézmények felsegélyezésére ajánlotta fel.

— Borzalmas vasúti szerencsétlenség Kolumbiában. Newyorkból jelentik: Az Associated Press közli a kolumbiai Bogotából, hogy egy tehervonat kisilott, tíz ember meghalt, tizen megsebesült. A mozdony lezuhant a töltésről, az utána következő kocsik egymásra borultak és teljesen összetörték.

**Müncheni sörarsnók**  
**Eredeti bécsi „Heuriger“ zene**  
Elsőrangú konyha, kitűnő italok.  
Nyitva reggel 2 óráig

## Kinevezések és áthelyezések a Dunabánságban

Beogradból jelentik: A pénzügyminiszter Raducsevics Ljubomir és Bojovics Ljubomir beogradi adóhivatalnokokat a pansevoval adóigazgatósághoz segédtisztokká kinevezte.

A pénzügyminiszter Pursics Józsefet a

Szávai Bánság pénzügyi titkárát hasonló minőségben a Dunabánság pénzügyigazgatóságához helyezte át.

A kereskedelemügyi miniszter Bubalo Péter nisi gimnáziumi tanárt a szuboticei kereskedelmi akadémiához helyezte át.

## A szuboticei ipartestület küldöttségileg képviselteti magát a dunabánsági iparosok noviszádi gyűlésén

### Külön kamarákba tömörül az iparosság

Az ország iparosai körében mozgalom indult meg, hogy az iparosság külön kamarákba tömörüljön. A dunabánsági ipartestületek ebben az ügyben vasárnap Noviszádon nagy értekezletet tartanak. A szuboticei ipartestület tegnap este Brkics Kálmán elnöklété alatt ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy

a vasárnapi értekezleten küldöttségileg képviselteti magát.

Az ipartestület megbízást adott a küldöttségnek, hogy saját belátása szerint foglaljon állást ebben a kérdésben. A küldöttség tagjai a következők: Brkics Kálmán elnök, ifju Fiszter Gusztáv, Gabrilov Gyurica alelnökök és Gresics Lajos építész.

## Próbarepülést végzett tegnap a „Graf Zeppelin“

Friedrichshafenből jelentik: Tegnap végzte a Graf Zeppelin első idej próbarepülését. A kísérletezés befejezése után Lahmann kapitány az érdeklődőknek kijelentette, hogy a munkálatok során alkalmazott

újítások teljesen beváltak.

A tegnapi próbarepülés során, a programba vett kísérletek sokkal rövidebb idő alatt folytak le, mintahogy eredetileg várták.

## Hirek a román hadügyminiszter lemondásáról

Bukarestből jelentik: A lapok közlése szerint Cihoski tábornok hadügyminiszter állítólag lemondott. Amennyiben elhatározá-

sát meg nem változtatja, munkakörét ideiglenesen Maniu miniszterelnök tölti be.

## Küldöttség a szuboticei polgármesternél

Tegnap délelőtt a Wilsonova ucca lakóiból álló tiz tagu küldöttség kereste fel Osztojics Szelimir polgármestert és a piacrendező bizottság határozatára hivatkozva kérte a termény és szeszgyümölcs piacnak visszahelyezését a Wilsonova uccába. Osztojics Szelimir polgármester megígérte a küldöttségnek, hogy tanulmányozza a kérdést és lehetőség szerint teljesíti, annál inkább, mert a tej és tejtermékek árusai kérték a Szudarevics uccába való visszahelyezését, mivel a mostani piacon a por belepí árújukat.

## Április végéig érvényesek a kettősbirtokosok határátlépési igazolványai

Ezentul a rendőrség fogja kiadni az igazolványokat

Mint Szubotícáról jelentik, ezentul a kettősbirtokosok határátlépési igazolványait már nem a szuboticei vámhivatal, hanem a rendőrség fogja kiállítani.

A régi határátlépési igazolványok április végén hatályukat veszítik.

A szuboticei határrendőrség még nem kapott utasítást az új igazolványok kiállítására, valószínű azonban hogy ez az intézkedés még a tavaszi munkálatok megkezdése előtt megtörténik.

— Elveszett egy karkötő-aranyóra a Nemaeska ucca, Futaki ut és a Kralja Petra uccák közti városrészen e hó 3-án délután. A megtaláló sziveskedjék az órát Primorszka ucca 35. alatt átadni, hol illő jutalomban részesül.

## Az ada-moll takarékpénztár csődügye a szuboticei törvényszék előtt

A szuboticei törvényszéken dr. Bosko Ivan tanácselnök, a csődbíróság referense, tegnap egész nap tárgyalást tartott az adamoli takarékpénztár csődügyében. A tegnapi tárgyalásra beidéztek dr. Wolf Gyula igazgatót, továbbá a takarékpénztár egész tisztviselőkarát és a hitelezőket. A tárgyalást folytatják.

## Több mint félmillió dinár folyt be Szubotícán fogyasztási adó címén

A szuboticei városi fogyasztási hivatal kimutatása szerint a múlt hónapban 600.000 dinár folyt be fogyasztási adó címén. Ebből az összegből csaknem 250.000 dinár a piaci helypénzeket, a helypénzek most igen magasak s így a városnak lényegesen több jövedelme van, mint eddig.

## Pontos és folytatólagos

kézbiztosítást csak úgy biztosíthatunk, ha előfizetését idejében

## megújítja

Postai befizetési lapot már küldtünk

Reggeli Ujság



A legfrissebb híreket úgy tudod meg, Ha a REGGELI UJSÁG-ot megveszed.

## Vakmerő rablóátmadás a páris-bordeauxi gyorsvonaton

Párisból jelentik: A Bordeaux és Páris között közlekedő gyorsvonaton az elmúlt éjszaka egy ismeretlen férfi, aki valószínűleg külföldi volt, megtámadott és megsebesített egy fiatal hölgyet. A hölgy kiáltására az utasok segítségére siettek, mire a támadó a fülke ablakán keresztül kiugrott a nyolcvan kilométeres gyorsasággal robogó vonatból. A sebesült hölgyet Párisba való megérkezése után kórházba szállították, a merénylőt eddig nem sikerült kézrekeríteni.

## A francia jobboldali sajtó a szovjettel való diplomáciai viszony megszakítását követeli

Párisból jelentik: A szélsőjobboldali Liberté nap-nap után követeli, hogy a francia kormány szakítson a szovjettel.

A lap legújabbjában számában Aymarol, a köztársaság elnökéhez intézett nyílt leveleiben megismétli ezt a felhívást és rámutat arra, hogy a szovjet kormány nem teljesítette azokat a feltételeket, amelyekhez annakidején elismertetését fűzték.

— Ernst Bernát királyi kintüntetése. Beogradból jelentik: Öfelsége a király, a kereskedelmi miniszter előterjesztésére a Szent Száva rend IV. osztályát adományozta Ernst Bernát noviszádi kereskedőnek. Az Ernst cég mint ismeretes a napokban ünnepelte fennállásának ötvenesztendősb jubileumát és a cég kiváló főnökének legfelsőbb kintüntetése barátai és tisztelői körében bizonyára általános örömet fog kelteni.

— Amerikai tüzoltók ágyutüz alá vettek egy égő petroléumtankot. Eldoradoból (Arkansas) jelentik: A Magnolia petroléumtársaság tank-raktárában beleütött a villám egy körülbelül negyvenezer hektoliter petroléumot tartalmazó tankba. Attól félnek, hogy az égő petroléum kiömlik a tank peremén és meggyújtja a többi tankot is. Ezért a tüzoltók háromhüvelykes ágyúval lövik az égő tankot, hogy a lövedékek ütötte nyílásokon fémcsövek segítségével elvezessék a petroléumot.

A  
Reggeli Ujság

HORGOSON

Leitner István és Vass Jenő  
kereskedők üzletében kaphatók



1930. április 3. Cütörtök

## ERTEKTŐZSDE ZARLATON

A dinár árfolyama. Budapest 9.98—10.06, Bécs 12.465—12.525, Prága 58.95—59.35, Berlin 7.36—7.38, London 276.

Beograd. London 275.77—274.97, Páris 222.58—220.58, Newyork 56.595—56.495, Milánó—Trieszt 297.55—295.55, Genf—Zürich 1097.40—1094.40, Prága 168.12—167.32, Berlin 13.53—13.50, Bécs 7.9953—7.9653, Budapest 9.9027—9.8727.

Allampapírok: 7%-os kölesön 87—86, 4%-os agrárkötvény 55—54.25, Hadikárpótlási prompt 418—418, április 30-ára 421.50—420.50, 7 százalékos külföldi aranykölesön 88—88, Nemzeti Bank 8830—8800.

Zürich. Beograd 9.1275, Páris 20.22, Budapest 90.225, London 2512.75, Newyork 516.45, Brüsszel 72.05, Milánó 27.08, Madrid 84.90, Amsterdam 207.40, Berlin 123.30, Bécs 72.81, Szófia 3.745, Prága 15.30, Varso 57.90, Bakarest 3.0725.

## TERMÉNYTŐZSDE ZARLATOK

Beograd. Buza Begej 78, 2%, 200—195, Tiszta 78—79, 2%, 205—200, Duna 77—78, 2%, 190—185, Száva 75—76, 3—4%, 170—165, fővonal 76—77, 4%, 180—172.50, fővonal 77—78, 2—3%, 185—175, bácskai 78, 2%, 202.50—195, keskenyvágány 75, 3%, 170—165, Pozsarevac 76—77, 3—4%, 180—175.

Tengeri fővonal prompt 100—95, Duna prompt 107.50—92, fővonal április 102.50—97.50, bácskai prompt 102.50—97.50, Száva 107.50—102, Duna 107.50—104, Novi Obrenovac 107.50—102, fővonal május-július 112.50—107.50, árpa fővonal 120—110, bácskai 125—115, bab fővonal 330—300, tarka bab 280—260. Irányzat: Elénkebb.

Noviszád. Buza bácskai 77 kilogramos 197.50—202.50, 78 kgos 202.50—207.50, tiszta uszályrakomány 205—207.50, felsőbányai 200—205, 77 kgos bégai uszályrakomány 197.50—202.50, szerémi 180—185, 76 kgos szerémi 175—180, árpa 110—115, zab 125—130, rozs 135—140, tengeri, bácskai garantált minőség 97.50—102.50, uszályrakomány 100—105, áprilisra 100—102.50, májusra 102.50—105, bánáti 92.50—95, uszályrakomány 100—105, szerémi garantált minőség 97.50—102.50, uszályrakomány 100—105, májusra 100—102.50. Export malmok irányarai márciusra—júniusra 30 nap kassza vagy 1.5% skonto 375, kettes 345, ötös 270, hatos 215, hetes 140, nyolcas 95—100. Egyéb malmok effektív kötése, bácskai nullás gg 335—345, nullás g 330—340, kettes 295—305, ötös 240—250, hatos 175—180, hetes 130—135, nyolcas 90—95, korpa 75—80. Irányzat: Változatlan. Forgalom buzában 5, tengeriben 68, lisztben 8, árpában 1, zabban 1 és rozsban 1 vagon.

Budapest. (Határidős). Irányzat: Barátságos. Buza májusra 20.88—20.89, októberre 20.20—20.21. Rozs: májusra 11.84—11.85, októberre 13.23—13.25. Tengeri májusra 12.58—12.60, júliusra 12.68—12.70.

Transit: Május 11.88—11.90.

Csikágó. Buza: Szilárd. Májusra 113.75, júliusra 114 hétnyelcad, szeptemberre 117 háromnegyed, decemberre 121.75. Tengeri: Szilárd. Májusra 87.5, júliusra 89.25, szeptemberre 90, decemberre 83.75. Zab: Szilárd. Májusra 45 háromnyolcad, júliusra 45.5, szeptemberre 44.25. Rozs: Szilárd. Májusra 63.5, júliusra 74 hétnyelcad, szeptemberre 79.25.

Wimipeg. Irányzat: Szilárd. Buza májusra 115, júliusra 117.5, októberre 120.

Liverpool. Buza májusra 7 sh 11 hétnyelcad, júliusra 8 sh 1.25, októberre 8 sh 3.50. Irányzat: Barátságos.

**FIZESSEN ELŐ  
A REGGELI UJSÁGRA**



Üde lehelet  
SARG

**KALODONT**

## Az államvédelmi bíróság határozata értelmében dr. Brezovszky Nándor noviszádi orvost százezer dinár kaució ellenében szabadlábra helyezték

### Az államvédelmi bíróság elfogadta dr. Aradszki Mita védőügyvéd felfolyamodását

Dr. Brezovszky Nándor noviszádi orvost néhány hét előtt államellenes kijelentésekért letartóztatták és azóta vizsgálati fogságban van. Dr. Brezovszky védője, dr. Aradszki Mita noviszádi ügyvéd felfolyamodással fordult a beográdi államvédelmi bírósághoz, amellyől százer dináros kaució ellenében védence szabadlábrahelyezését kérte. Az

államvédelmi bíróság tegnapelőtt ha

tározatot hozott, amelyben dr. Brezovszkyt százezer dináros kaució ellenében ideiglenesen szabadlábra helyezi.

Az államvédelmi bíróság határozata tegnap délelőtt érkezett meg Noviszádra és miután a százezerdináros biztosítékot még a délelőtt folyamán letétbe helyezték, dr. Brezovszky Nándor feltizenkettőkor elhagyta a bírósági fogházat.

## Milojevics Milán bécsi jugoszláv követ távozása nagy sajnálatot váltott ki az osztrák fővárosban

### Az osztrák sajtó a legnagyobb szimpátiával emlékszik meg Milojevics működéséről

Mint Bécsből jelentik, Milojevics Milan bécsi jugoszláv követ a napokban hagyja el véglegesen az osztrák fővárost és Brüsszelbe költözik, ahová mint

meghatalmazott minisztert, a brüsszeli jugoszláv követség élére neveztek ki.

Milojevics távozása általános sajnálkozást váltott ki az osztrák fővárosban és

az osztrák sajtó nagy cikkekben emlékszik meg Milojevics bécsi működéséről.

Milojevics Milan öt esztendeig állott a bécsi jugoszláv követség élén s ez idő alatt osztatlan népszerűsége tett szert. A lapok Milojevics feleségéről is hosszabb cikkekben emlékeznek meg s ez alkalommal hangsúlyozzák, hogy az uriaszony előkelő szerepet játszott a bécsi társaságban.

A Neues Wiener Journal is cikket közöl Milojevics Milánról, aki az újságíróknak kijelentette, hogy nehéz szívvel válik meg az osztrák fővárostól, ahol annyi ismeretséget és jó barátot szerzett s ahol élete legkellemesebb napjait töltötte.

## Befejezték a tanukihallgatásokat a szubotikai sikkasztási perben

A szubotikai törvényszéken Bozsics Milan elnök büntetőtanácsa csütörtökön délelőtt folytatta a tanukihallgatásokat Nöszt Béla és Tavaszai Béla, a sikkasztással vádolt szubotikai vasúti fűtőházi tisztviselők bűnyügyében. A tárgyaláson azokat a munkásokat hallgatta ki a bíróság, akiknek a munkabér elszámolásainál a vádlottak visszaéléseket követtek el. A délelőtti tárgyaláson Kovács Ferenc, Schattler Ernő, Berec Antal, Pecarszki Vladimir és Kocszmar József fűtőházi munkások tettek vallomást és csaknem valamennyien azt vallották, hogy fáradtak voltak és nagyon siettek, amikor a munkabéreiket felvették, ezért e-

gyükük sem nézett utána, hogy egyezett-e a nyugta az elszámolás, illetőleg a kiutalt pénz összegével.

A bíróság a szubotikai vasutigazgatóság kiküldött szakértőinek utmutatására megállapította, hogy a Nöszt Béla által vezetett bérlajstromokban és a fűtőházi pénztári kimutatásban nyoma sincs annak, hogy egyes munkások betegek voltak és hogy betegségük alatt nem kapták meg a munkabéruket.

Délután folytatták a tanukihallgatást, s a védők előterjesztésére újabb tanuk kihallgatása céljából a tárgyalást péntekre halasztották.

# HIREK

1930. április 4. Péntek

Római katolikus: Izidor. Protestáns: Izidor. Görög keleti (március 22): Vaszilije. A Nap kel 5 óra 14 perckor, nyugszik 18 óra 9 perckor. A Hold kel 7 óra 59 perckor, nyugszik — órákor.

**Időjárás.** A noviszádi katonai meteorológiai állomás jelentése: Borult idő, átmeneti kiderüléssel. A hőmérséklet emelkedőben van. Noviszádon tulnyomóan borus idő várható, átmeneti felhőzettel. A hőmérséklet plusz 5 és plusz 15 fok között fog változni.

— **Elhelyezik a városi levéltárat.** A noviszádi városi levéltár eddig még régi helyén volt a városházán, miután azonban a bánságnak szüksége van erre a helyiségre, a városi levéltárat a városháza szuterén helyiségében helyezik el.

— **Petrovaradin nem lesz külön építészeti kerület.** Noviszád városa tudvalevőleg hat építészeti kerületre van beosztva. Petrovaradinnak Noviszáddal való csatolása után határozni kellett arról, hogy Petrovaradint külön építészeti kerületté alakítják-e vagy pedig beolvasztják a meglévő kerületekbe. A városi tanács úgy döntött, hogy a meglévő kerületekbe osztják be Petrovaradint is.

— **Ujabb igénylő jelentkezett a monacoi trónra.** Párisból jelentik: A Journal közlése szerint gróf Ayard D'Chabrilan megbizta jogtanácsosát, hogy jelentse be igényét a monacoi trónra. A gróf, aki egyedüli képviselője a Grimaldi család fiatalabb ágának, hivatkozik arra, hogy Urach herceg, a család idősebb ágának képviselője 1918-ban lemondott jogairól az ő javára.

— **Eljegyzés.** Lang Péter tanító, Beska és Kaderle Otília, Noviszád, jegyesek.

— **Ujból Cosgravet választották meg az szabadállam miniszterelnökévé.** Dublinból jelentik: Az ír szabadállam miniszterelnökévé újból Cosgravet választották meg. De Valera, az ellenjelölt, a szavazás során kisebbségben maradt.

— **Jövő héten tartják meg a szerdán elhalasztott noviszádi zsidó kulturelőadást.** Szerdán este a noviszádi zsidó hitközség nagytermében Mandl József főkéntornakkal lett volna előadást tartania a zsidó zenéről, ezt az előadást azonban közbejött akadályok miatt a jövő hét szerdájára halasztották el.

— **Dr. Palóc Simon előadása a szuboticiai Bunyevaeska Maticában.** A szuboticiai munkásság kulturális és jótékonyági egyesület előadásorozatában dr. Palóc Simon szuboticiai ügyvéd tart vasárnap délelőtt fél 11 órákor felolvasást a Bunyevaeska Maticában. A felolvasásra nincs belépődíj.

— **Halálos autókarambol Franciaországban.** Bordeauxból jelentik: Stuart grófnőt súlyos autószerencsétlenség érte. Gépkocsija Bordeaux közelében összeütközött egy teherautóval és az árokba fordult. A grófnő súlyos zúzódásokat szenvedett, szobaleánya és a társaságában levő hölgy, egy bordeauxi kereskedő felesége szörnyethaltak. A sofőr könnyebb sérülések árán megmenekült.

— **A polgári magyar daloskőr értesíti tagjait, hogy április 6-án, vasárnap délelőtt 11 órákor tartja rendes évi közgyűlését a trombita vendéglőben.**

— **Az osztrák rádió a bűnügyi nyomozás szolgálatában.** Bécsből jelentik: Azok a kedvező tapasztalatok, amelyeket a rendőrségi híreknek rádió útján való közzététele során összegyűjtöttek, arra indította az igazságügyminiszteriumot, hogy a rádiót ezentúl a törvényszékeknek is szolgálatába állítsák. Elsősorban arról volna szó, hogy a bűnügyeket is hozzák nyilvánosságra, mert ezeknél különösen kívánatos a rendőrségi támogatás.

## A Népszövetség megbízásából kínai orvosok érkeztek Zagrebba, hogy az egészségügyi intézményeket tanulmányozzák

Az orvosok Beogradba, Szkopljéba és Noviszádra is ellátogatnak

A Népszövetség kezdeményezésére tegnap kínai orvosokból álló delegáció érkezett meg Zagrebba, hogy ott az egészségügyi intézményeket tanulmányozzák. A küldöttségben dr. Yen, a nankingi egészségügyi miniszterium osztályfőnöke, dr. Lee Chen egészségügyi tanácsos, dr. Kao Wei egészségügyi miniszteriumi inspektor és dr. Grant a pekingi Rockefeller intézet vezetői

vannak.

A kínai vendégeket dr. Borcsics, a zagrebi egészségügyi intézet főnöke fogadta, majd végigvezette őket Zagreb egészségügyi intézményein. A kínai orvosok a zagrebi látogatás befejezése után Oszijekre, Beogradba, Szkopljére és valószínűleg Noviszádra is ellátogatnak.

## Két évi fegyházra ítélték egy „gavallér” udvarlót

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a noviszádi semmitőszék dr. Dimsics Alekszandar elnöke alatt. Még 1928-ban történt, hogy Barjaktarovic Paja szuboticiai lakos, Gömöri Verona segítségével betörés útján szállításadónéjuktól ötszáz dinár körüli értékű égyenmüt és egyéb ingóságokat lopott el. A rovottmultu vádlott beismerte tettét és a szuboticiai törvényszék annak idején kétévi fegyházra ítélté.

A vádlott felebbezett az ítélet ellen és a felebbezési bíróság formai okból megsemmisítette az ítéletet és az elsőfoku bíróságot új ítélethozatalra utasította. Nagy lön a meglepetése Barjaktarovicnak, hogy másodsorú ugyanazért a cselekményért háromévi fegyházra ítélté. Okolni kezdte védőjét, dr. Jocić Milorad noviszádi ügyvédet, hogy hát tulajdonképpen miért appé-

látták meg az ítéletet, amikor a dolog most ilyen balul ütött ki. Méginkább méltatlankodott a vádlott akkor, amikor a felebbezési bíróság a háromévi fegyházbüntetést jóváhagyta.

Védőjével azt is közölte a vádlott, hogy beismerő vallomását szeretné visszavonni, mert pusztán gavallériából, vadházastársára való tekintettel vállalta magára a lopást, amelyet tulajdonképpen maga az asszony követett el. A semmitőszék előtt dr. Jocić Milorad ügyvéd mindezeket kifejtette és kérte a büntetés leszállítását. A semmitőszék nem fogadhatta ugyan el a vádlott beismerő vallomásának visszavonását, még is arra az állásponton helyezkedett, hogy a királyi törvényszék első ítélete a vádlott terhére nem változtatható meg és büntetését két évi időtartamra leszállította.

— **Dr. Brezovszky Nándor,** sebész és nőgyógyász rendelését és orvosi működését újból megkezdte szanatoriumában, Futoski put 151.

— **Halálos katasztrófát szenvedett egy rekordér aviatikus.** Perpignanból jelentik: Prevost aviatikus, aki nemrégiben új világrekordot állított fel vizirepülőgéppel, tegnap egy hárommotoros vizirepülőgéppel robbanás következtében a tengerbe zuhant. Prevost és a gép műszerésze a tengerbe fulladtak.

Szubotícán, a város központjában egy nagy, diszes parkettázott terem, három kisebb teremmel, fő és mellékbejáratokkal, alkalmas irodahelyiségnek, egyesületnek, vagy táncteremnek, kiadó. Egyesületeknek meg egyezés szerint, a legminimálisabb fogasztások ellenében díjtalanul lesz rendelkezésre bocsájtván. Érdeklődni lehet a Hotel National irodájában.

— **Egy sztaramoravica fiatalember film színészi karrierje.** Koroknay József sztaramoravica fiatalember két évvel ezelőtt mint ösztöndíjas növendék került fel egy budapesti filmiskolába. Koroknay, aki most fejezte be az iskolát, olyan feltűnő tehetségről tett tanubizonyosságot, hogy Gáál Béla főrendező a Deésy filmvállalathoz szerződtette és ez alkalommal megbizta a most készülő Halott szerelem című film főszerepének eljátszásával. Az új film felvételei Koroknay Józseffel a főszerepben májusban kezdődnek.

— **Kibővítik a budapesti Margit hidat.** Budapestről jelentik: A közmunkák tanácsa tegnap értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy a Margit hid gyalogjáróját uttestté alakítják át és a hid két oldalán új gyalogjárókat építenek. Az emeletes hid tervét elejtették és a hid forgalmának növelését szélesítéssel oldják meg.

— **Kétszáz franciaországi fegyenc meghalt papagájbetegségben.** Párisból jelentik: A francia közvéleményben nagy izgalmat váltott ki az a hír, hogy a cajenni fegyenc-táborban rövid idő alatt kétszáz fegyenc halt meg ragályos betegségben. A tömeges halálesetről szóló hírt megcáfolták ugyan, de a cáfolat ellenére is tartja magát a hír, hogy a kétszáz fegyenc halálát papagáj-kór okozta.

A nankingi csapatok hadmozdulatait német katonai tanácsadók vezetik

Londonból jelentik: Jen-Si-San, a Senzi tartomány kormányzója értesítette az idegen követségeket, hogy fővezéri minőségben a köztársaság szárazföldi, tengeri és légi haderejének élére állott és büntetőhadjáratot indít Csang-Kai-Sek ellen. Egyszersmind kijelentette, hogy az idegen alattvalók teljes élet és vagyonszolgálatát garantálja és fel-szólította az idegen hatalmkaat, tartózkodjanak Csang-Kai-Sek anyagi, vagy erkölcsi támogatásától.

A nankingi kormány haderői, a Jen-Ho körül épített állásokba vonultak vissza. Ezek az állások hírszerint nagyon meg vannak erősítve. A csapatmozdulatokat hírszerint német katonai tanácsadók vezetik.

### Köszönetnyilvánítás

Ezuton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik drága halottunk

### Ábrahám Ignác

temetésén megjelentek, fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

Noviszád, 1930. április 3-án.

A gyászoló család

ODEON, Noviszád, ápr. 4-5-6-án

**Pat és Patachon**  
mint örökösök

— Bécsbe lovagolt egy zágreni ügyvéd. Dr. Kumiesics Jurica ügyvéd, ismert sportember szerdán reggel arab-angol paripáján elindult Zágrenből, hogy Varazsdinon, Magyarország egy részén keresztül Ausztriába lovagoljon és Bécsbe érjen. Dr. Kumiesics a nagy utat nyolc nap alatt akarja lovon megtenni. Zágreni sportkörökben élénk érdeklődéssel kísérik dr. Kumiesics nem mindennapi vállalkozását.

— Virágkiállítás rendeznek Belacrkván. Ismeretes, hogy Belacrkva majdnem minden házában nagy számmal nevelnek ker-ti és díszvirágokat, úgy hogy Belacrkva az egész Bánságban mint virágváros ismeretes. Ez a szép, főleg a leányokat és asszonyokat foglalkoztató szokás jelentékeny jövedelemmel jár, mert a virágokat könnyen lehet a nagyobb városokban főleg Beogradban elhelyezni. A belacrkvai leánykoszoru most elhatározta, hogy a városban június hó közepe táján nagyszabású virágkiállítást rendez, hogy ezáltal is fokozza a lakosság érdeklődését a szép mellékfoglalkozás iránt.

— Betiltották a hangszórók működését a zágreni uccákon. A zágreni rendőrség tegnap rendeletet adott ki, amelyben betiltja az egyes üzleteknek, hogy ajtóikban, avagy üzletük előtt nyilvános hangszórókat helyezzenek el. A betiltó rendelkezést azzal indokolja a rendőrség, hogy az ilyen helyeken nagy csoportosulások támadnak, amelyek egyrészt a forgalmat akadályozzák, másrészt pedig elősegítik azt, hogy a csoportosulásban és zajban a különböző tolvajok és zseb-metszők „dolgozhassanak”.

**Legujabb divatu férfi sporting nyakkendővel 98.— dinár Klein Jenőnél Novisad, Vel. Becskerek és Senta**

ZAYMUS GYULA

## A KASTÉLY TITKA

Regény (11)

Nagyon tisztelt uram!

A Századokban megjelent cikksorozatát végtelen figyelemmel olvastam és nem tudom önnek eléggé megköszönni ama szolgálatát, melyet dolgozatai nekem nyújtottak. Évek óta dolgozom életem nagy munkáján és őszintén mondhatom, hogy néhány helyen az ön írása készítetett arra, hogy javításokat eszközöljek a régi szövegen, mert nem volt eléggé világos — az adatok hiánya miatt. Ha nem volnék olyan öreg, felkeresném önt, de így már nagyon nehezemre esik vonatra ülni s így csak a papírra kell biznom kéresem tolmácsolását. Nagyon szeretném tudni, hogy adatainak bő anyagát honnan vette, milyen kutforrások alapján dolgozott, mert én noha ismerem a Kelet történetét és így a keresztet háborukat is, de ezekkel a nevekkel még ily határozott formában nem találkoztam. Kedves Uram, hálás leszek önnek, ha válasza méltatja soraimat s egy öreg embernek, ki végig tanított egy életet, egyszer fiatal férfi lesz a mestere. Különbö- ben engedje megemlítenem, hogy édesatyja, Arisztid, kollegám és jó barátom volt.

Igaz nagyrabecsüléssel

Saltoni.

Egyideig nézte a levelet, aztán összehajította és betette a borítékba. Melege volt. A vére gyorsabban keringett ereiben és ő szűknek találta a szobát. Örült és örömet más-sal is szeretne volna megosztani. Az álom és fáradság nagysietve kihurcolkodott belőle s szinte kedve kerekedett, hogy még aznap visszamenjen. De aztán a komolyabb rágon-dolás a helyes mederbe terelte. Elég idő lesz még holnap is — gondolta s néhány könnyű nyári ruhadarabot magára véve, ismét nyakába vette a várost. Képtelen lett volna most a négy fal között maradni, szabadság, leve-gő, zaj kellett neki.

Olaszország nagyvárosai közül itt érezte magát legjobban. Hogy miért, nem tudta megmondani. Valami szóval ki nem fejezhe-



## Tolsztoj Hadzsi Murat-ja hangosfilmen

Bemutatja pénteken a noviszádi Apolló

Tolsztoj Leo hatalmas regényét, a Hadzsi Muratot vetette filmre s még hozzá hangos filmre az Ufa. Egy darab történelem, vadregényes romantika és szilaj kaukázusi muzsika ez a hangosfilm, amelyben a közönség kedvence, Ivan Mosjukin játssa Hadzsi Murat nagyszerű és nehéz szerepét. A kaukázusi hegyek „fehér ördögének” szerepére valóban nem lehetett volna jobb meg-mélyesítőt kiválasztani, mint Ivan Mosjukint ki ilyen hősi szerepekre teremt és akinek játékában annyi tűz, lelkesedés és fanatizmus van, amennyi csak olyan regényből áradhat, mint Tolsztoj Hadzsi Muratja. Saira táncosnót Betty Aman játssa, míg Nelidova szerepében Lili Dagover tündökölt. A film kaukázusi hegyek vadregényes tájain játszódik le, apró kaukázusi falvakban, a vári udvar pompás termeiben, szemünk előtt látjuk a cári balletet, a petershofi vadászka-télyt. A film egyik legnagyobb szenzációja a doni kozákok híres kórusa, amely Jurnyev vezénylete alatt több karéneket is ad elő. Hadzsi Murat regényes élete hangosfilmen ép oly megrázó élmény, mint maga a re-gény, talán még megrázóbb, mert közelebb visz hennünket az egyes alakokhoz, amely- ket valóban nagyszerű színészek jellemez-nek. A kaukázusi népek szabadságharca ott van a regény minden részletében és a negy-

venes évek romantikáját a legprecízebben adja elő rendezés és film. Megrázó és egyben emberien felemelő ez a film és egyben — filmszerű is, ami pedig minden film elen-gedhetetlen kelléke. A felvételek művésziek és a film különösen Hadzsi Murat halálakor éri el a művészet nagy magaslatait, amikor színész, rendező és felvevőgép együttesen törnek a megrázó élmény felé.

A Hadzsi Muratot péntektől kezdve mu-tatja be a noviszádi Apolló tonkino.

— Megsegített az árvák Istene. A Szin-házi Élet új száma közli Papsz Mária, az idei Miss Magyarország esküvőjét és nyilat-kozatait. Amint tudvalevő, Papsz Mária a Színházi Élettől kapott kelengyét a Nyu-kosz árváknak adta s most boldogan mondja: „Megsegített az árvák Istene”. Az árvák-nak adott kelengyéért esérébe Miss Magyar-ország a boldogságot kapta. Ince Sándor népszerű hetilapja új számában gyönyörű képeket hoz Anna May Wong budapesti lá-togatásáról. Közli Mária Orska életének re-gényes történetét. Korda Mária elmondja vá-lásának hiteles és őszinte történetét. Hogyan lett egy pesti táncosnóból világhírű film-sztár. Jack Haskell, a Pesten is jól ismert táncrendező Hollywoodban megvert egy gör-löt és ezért azonnal fel kellett bontania szer-ződését: a hollywoodi görlok fellázdak el-lene, sztrájkba léptek és azonnali távozását követelték. A Színházi Élet új számához két színdarab mellékletet, regényt, 32 oldalas kü-lön gyermekujtságot, kottát és rádió-mellék-letet ad, részletes és pontos külföldi rádió-műsorral. A Színházi Élet egyes számának ára 12 dinár, negyedévi előfizetési díj 130 dinár. Literaria Szubotica.

tő varázs gubbasztott a régi házak között, mely körülövezte lelkét s megszólaltatta benne a csendes, alvó muzsikust, aki barcaró-lákat pengetett magának és áhitattal nézte St. Januárius márványszobrát az egyik uc-casarkon, ahová imádságos kéz tétette, hogy halálos nyavalyáktól őrizze Nápolyt.

A piacok felé vette útját. Lassan lépke-dett, mint akinek semmi de semmi tenniva-lója nincs és elnézte a nagy melegben sila-dozó embereket. Jobbról-balról piszkos silá-torok, tártöblü kocsmák sorakoztak, melyek ben megszámlálhatatlan gyerek és kócos asz szony hemzsegett. A középületek hatalmas portikusaiiban, a St. Francesco di Paolo dóm-jának lépcsőin szétnyult lazzaronik aludtak ebédutáni álmukat, tépett ruhafoszlyaik-ban, árnyékborult arccal. A rakodóparto- kon sár, korom és piszkos volt. Mindenfelé ijesztő külsejű tengerészek, bárkások, halá-sok ácsorogtak, mintha valamire vártak vol-na. A kis kávéházak, csapszékek telve és a dinnyerakások közelében éhesszemű gyerkő-cök kívánczoltak egy jó falat után.

A halászkok dézsái felől nehéz, átható szag csapott feléje. Nyuzott polypok, rákok, kagylók kosárszámba hevertek nagy össze-visszaságban s mindjárt e hadeszi piac mel-lett, majomtáncoltató négerék, eróművészek, koldusok hemzsegték, hogy egymás zsebéből lopják ki azt, amire szükségük volt, hogy nyomorult életüket fenntarthatassák.

Ugy látszott, mintha a tenger és a szá-razföld minden szörnét odadobta volna a partra, hogy Nápolynak étékül és színházul szolgáljon.

A zaj és lármá lassan visszaadta nyu-galmát. Aztán hirtelen elhatározással ottho-na felé indult. Egy rikkanás, rekedtté kiabált hangon hirdette, hogy a városi könyv-tár levéltárából fontos okmányok tűntek el. Vett is egy lapot, de csak nagy címek vol-tak benne és semmi határozott eredmény. Még magában a levéltárban sem tudták biz-tosan, hogy hány és milyen irat tűnt el. Egy szekrény fel volt törve s a bentlévő régi írá-sok szanaszét hevertek a polcokon. S így az első pillanatban nyilvánvalóvá lett, hogy be-törés történt és hogy az illetőnek olyan e-gyénnek kell lennie, aki tudta, hogy mi van a szekrényben. A nyomozás megindult.

Hazaérve lepihent, vagy inkább csak pi-henni szeretett volna, de nem volt nyugta-Nyitott szemmel feküdt a diványon és nézte a menyezet fehér rózsáit, a fal japán virágu tapétáit, később könyv után nyult, majd azt is félretéve felkelt s járni kezdett fel-alá a szűk helyen s végül megállt a tükör előtt és kinevette magát. Gesztenyebarna haja rá-hullott a homlokára, mély kék szeme meg ki csillogott napsülte arcából. Aztán a nyitott ablak mellé ült és kinézett a háztetőkre, majd feljebb a kék égre, melyen bárányfel-hők usztak és gondtalan galambok üzték egymást játszi szeszéllyel. Aztán estefelé, mikor a nap már pihenőre készülődött, is-mét kisétált. Szerette a napnyugtát nézni. A város képe egészen megváltozott s a lármás piaci zaj helyébe énekes, muzsikás romanti-ka költözött. Mintha egy hatalmas kéz a vá-rok lüktető ütőerejére tette volna a kezét, úgy elhalkult minden.

Egy templom előtt állott meg. Láttá, hogy emberek nagy csoportokba verődve sietnek fel a lépcsőkhöz, hirtelen elhatározás-sal hozzájuk csatlakozott ő is. Nem tudta, hogy mi lesz bent, de mivel más dolga nem volt, a legjobb időtöltésnek találta.

A templomban már szorongott a nép. Az orgona halkán szól, hogy áhitatra han-golja az embereket s elől az oltáron kigyul-ladtak a villanykörték egy mosolygó szent virágos képe előtt. Egyesek ültek, mások álltak, de legtöbbször magukba mélyedten né-zett, imádkozott. A mártirok és hitvallók emberfeletti nagyságban jelentek meg és so-kan önkénytelenül is átéreztek gyenge em-beri mivoltukat.

Loverini még nem járt ebben a templom-ban. Meglepte őt az építészeti remekmű és nem győzött betelni a mindenfelől kiemelke-dő művészi szépségekkel.

Egyszerre mozgolódás támadt, az or-gona elhallgatott és a szószéken egy magas, fehérkánzás szerzetes jelent meg. Loverini azt hitte az első pillanatban, hogy Firenzé-ben van s fent a szószéken Savonarola áll. Szikár, merev, aszkéta arc volt, melyről ko-moly fenség és szilárd akaraterő sugárzott le a hivekre.

(Folytatása következik)

## RADIÓ MŰSOR

Péntek, április 4

**Beograd.** 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: A rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: Felolvasás. 17.30: Szkalár Iván citerahangversenye. 19.30: Német nyelvkurzus. 20: A zágzebi vonósnyegyes hangversenye. 21: Anni Wünsche hangverseny-énekese koncertje. A zongoránál Costanze von Linden.

**Zágreb.** 12.30: Gramofon. 17.30: Rádiózenekar. 20.30: Hangverseny. 22: Külföldi állomások közvetítése.

**Budapest.** 9.15: A rádió házikvartettjének hangversenye. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó. 12.05: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. 2.30: Hírek, élelmiszerek. 4: Pista bácsi „Virágoskert” mesedélutánja. 5.10: Pongrácz Jenő szalonzenekarának hangversenye. 6.30: Császár Elemér dr., egyetemi ny. r. tanár előadása: „Képek a magyar irodalom multjából”. 7: Bárány László dr. előadása: „Eger”. 7.30: Hangverseny. 8.40: Az Egyetemi Kör hangversenye. 10.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek és ügétverenyeredmények. Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross kávéházból.

**Berlin.** 19.05: Mexikói zene gramofonon. 20: Hangverseny. 21.15: Rádiózenekar. 22.30: Kártyajáték tanítása. Majd kedvelt operettalok gramofonon.

**München.** 17.15: Házi zene. 19.05: Bizet Carmen c. operája a Nemzeti Színházból.

**Praha.** 16.30: Kamarazene 19.05: Szórakoztató óra. 20.30: Cservenka Kitty hegedűművésznő játéka. 21.30: Hangverseny. 22.15: Kávéházi zene.

**Wien.** 11: A Silving zenekar délelőtti játéka. 15.30: Gramofon. 16.10: Hangverseny. 20: Haendel „Jefta” c. oratóriuma. Utána Jazz.

Szombat, április 5

**Beograd.** 10.30: Gramofonhangverseny. 12.40: A rádiókvartett déli hangversenye. 13.30: Hírek. 17.05: Gyermekekóra. 17.30: Népegészségügyi óra. 18: A vajdasági egyetemi hallgatók tamburicazenekarának hangversenye. 19.30: Dr. Drágics Milorád a Szokol jelentőségéről beszél. 20: Átvitel a zágzebi színházról. Bemutatásra kerül Rimszki Korsakov négyfelvonásos „Snjegurocska” című operája. 21.30: Pontos időjelzés, hírek. Műsor után: zeneátvitel az Excelsiorból.

**Zágreb.** 12.30: Gramofon. 20: Rimszki-Korsakov „Hópihék” című operája a zágzebi nemzeti színházról.

**Budapest.** 9.15: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekarának hangversenye. 12: Déli harangszó. 4: Előadás. 5: A Szociális Missziótársulat előadássorozata. 5.30: Szórakoztató óra. 6.30: Mit üzen a rádió. 7.40: Ágnes Bonkovska török hangversenyénekese nő dalestje. 8.20: Fall Leo és Strauss Oszkár hangverseny. 10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd a Fejes szalonzenekar az Ostende jazz- és Horváth Gyula cigányzenekarának hangversenye az Ostende kávéházból.

**Berlin.** 18.25: Dalok. 19.35: Szórakoztató zene. 20.30: Vidám hétvége. Utána 0.30-ig jazz.

**München.** 16: Schrammelzene. 17.40: Orgonajáték. 20: Fall Leo Dollárkirálynő című operettje. 0.30-ig kávéházi zene.

**Praha.** 16.30: Jazz. 18.20: Előadás a prahai színházról. 19.20: Gramofon. 20: Opera Zágrebből. 23: Kávéházi zene.

**Wien.** 11: Gramofon. 16: Rackenwald-zenekar játéka. 18: Hangverseny. 20.05: Barosch: „A szerelem ördöge” c. háromfelvonásos. operettje. Zongorán kísér dr. Gerasimenko. 22: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Utána: a M. kir. Operaház vetítés. Közreműködnek: Hubay Jenő dr., Dohnáldoi zene.

**Praha.** 12: Az első lövészegetlet fuvóshangkávéházról. 19.30: Francia nyelvkurzus. 20: Csaj-Szimics. 22.15: Népdalok.

senye. Schubert est. 21: A Voznaszenszka crkva terméből.

posta. 8.15: Színműelőadás a Studióban. „Macbeth”

**Róma.** 17: Régi olasz zene. 21.02: Puccini „Manon Lescaut” című operája.

**Stuttgart.** 15.30: Szórakoztató zene. 21.15: Fraankfurt. 23.10: Tánczene.



## A Mácsva „páholyból” nézi a bajnoki küzdelmeket, a második, harmadik és negyedik helyezést bizonyítlan

### A második osztályban nagy küzdelem folyik az elsőségért

A vasárnapi bajnoki fordulóval véglegesen eldőlt az idei elsőosztályú bajnoki cím kérdése. A sabáci Mácsva immár végérvényesen megnyerte az idén is a kerület elsőosztályú bajnokságát, minthogy bajnoki pontjainak számát a többi egyesület már el nem érheti. A Mácsva nyolc mérkőzést játszott eddig, tehát még mindössze két bajnoki mérkőzése van hátra, az egyik a TTC, a másik a mitrovicai Gradjanszki ellen. A Mácsva 15 ponttal rendelkezik, az utána következő Vojvodina 9 ponttal, és minthogy a Vojvodinának is csak két mérkőzése van még hátra, bárholgy alakul is a helyzet, tizenöt pontot a Mácsván kívül, semmilyen más csapat el nem érhet.

A Vojvodina jelenlegi második helyezése nem tekinthető ennyire bizonyosnak. A csapatnak a TTC-vel és a Rádnicskival kell még játszania. A harmadik helyezett Rádnicski még három bajnoki mérkőzést játszik, a Gradjanszki, a NAK-kal és a Vojvodinával. A második helyezést kérését nyilván a Rádnicski—Vojvodina mérkőzés eredménye dönti el. A negyedik helyen a NAK áll nyolc lejátszott mérkőzéssel és hét bajnoki ponttal. A második helyezést kérdésébe tehát még ő is beleszólhat, ha legyőzi a TTC-t és a Rádnicskit, viszont a Vojvodina elveszti egyik hátralévő mérkőzését. A mitrovicai Gradjanszki még a Rádnicski, a Mácsva és a TTC elleni mérkőzés lejátszása vár. A TTC játszott eddig a legkevesebbet, mindössze 6 bajnoki mérkőzést. Ellenfelei lesznek a Mácsva, a NAK, a Vojvodina és a mitrovicai Gradjanszki.

A második osztályban a helyzet még tisztázatlan, hiszen mindössze két forduló zajlott le a tavaszi szezonban. Annyi máris bizonyos, hogy az első helyezést fej-fej mellett kétségbeesett küzdelem folyik a petrováci Szlovaeski és a Makkabi között. Egyelőre a Szlovaeski vezet kilenc lejátszott mérkőzéssel, 16 ponttal, a Makkabi nyolc mérkőzést játszott és 12 pontot ért el.

Az igazgatótanácsot alkotják: az elnök, két alelnök, akiknek az alszövetség székhelyén kell lakniuk, az első és második titkár, a pénztáros és 8—12 tanácsag.

### Milyen lesz a noviszádi alszövetség

Az alszövetség képviseli az alszövetséget a JNSz-szel, a hatóságokkal és harmadik személyvel szemben az alszövetség ügyeiben, amennyiben ezt a jogot a JNSz nem tartotta fenn a maga számára. Elnököl a közgyűlésen és az igazgatótanács ülésén. Ellenőrzi az alszövetség valamennyi bizottságának működését. Jogában áll minden időben felülvizsgálni a titkár könyveit és ügykezelését, a pénztári állományt, továbbá az igazgatótanács utólagos jóváhagyása mellett a titkárrel együtt dönt, halasztást nem tűrő fontos kérdésekben. Ez a joga nem terjed ki arra, hogy megbüntett vagy felfüggesztett játékosoknak kivételes játékengedélyt adjon.

Az alelnökök helyettesítik az akadályozott elnököt teljes jogaiban és kötelességeiben. Ha mind a két alelnök jelen van, úgy a megválasztás szerint idősebb elnököl. Az első alelnök az intézőbizottság, a második alelnök a fegyelmi bizottság ülésén elnököl.

Az első titkár az igazgatótanács utasításai szerint vezeti az alszövetség egész ügykezelését és levelezését. Összeállítja az évi jelentést és az igazgatótanács jóváhagyása után előterjeszti a közgyűlésnek. Vezeti az igazgatótanács jegyzőkönyveit és a legközelebbi ülésen betérjeszti hitelesítésre. Jogosult résztvenni az alszövetség valamennyi bizottságának ülésén.

A második titkár vezeti az összes többi bizottság jegyzőkönyvét és ügykezelését, az akadályozott első titkárt helyettesíti minden jogában és kötelességében.

A pénztáros vezeti az alszövetség pénztári teendőit és pénztári könyveit. Az igazgatótanács kívánságára beszámol a pénztár állásáról és költségvetést készít a következő

### Április 13-án bolgár-jugoszláv válogatott mérkőzés

Ismeretes, hogy április 6-án kellett volna lejátszani a jugoszláv—bolgár válogatott futballmérkőzést a Balkán Kupáért. A mérkőzés körül többrendbeli nézeteltérés támadt, míg végre tegnapelőtt megérkezett a JNSz-hez a bolgár szövetség távirata, melyben közli, hogy április 13-án elküldi válogatott csapatát Beogradba. A mérkőzés barátságos jellegű lesz. Szimonovics Bosko szövetségi kapitány, a bolgárok ellen az alábbi válogatott csapatot állította össze: Jaksics, Ivkovic, Beleszlin, Arsenijevis, Marinkovic, Gyokics, Tirnancies, Marjanovic, Luburics, Vujadinovic, Hrynicsek. Taralékok: Szpászics, Dimitrijevis, Inotay.

Apatin:

Tri Zvezde Ib—Sombori TK Ib 6:1 (2:1). A Tri Zvezde tartalékesapata fölényesen győzött.

Az apatini Tri Zvezde több játékosának sérülése miatt vasárnap merőben más csapattal fog kiállani, mint a Juda Makkabi ellen. Vasárnap az oszijekai Graficsárok technikus és fair csapata látogat el Apatinba. Előreláthatólag nem játszik Fitzi, Car, Zimmermann, Pozsarnik és Schrodi. A Tri Zvezde közvetlen védelmének egyik főerősége, Schrodi máskülönb vasárnap játszott utoljára, mert 18 havi katonai szolgálatra vonult be. Helyébe az ifjusági Riesz kerül.

Rádnicski hírek. Felkérem azon játékosokat, akiknél még felszerelés van, hogy azt a legközelebbi időn belül adják le a szertár rosnál a pályán. — Intéző.

Bíróküldések a szubotocai alszövetségben a vasárnapi mérkőzésekre. ZsAK—Bácska: Krausz; SzMTC—Villanytelep: Boros; VSC—Sombori TK: Percsics; Sombori ZsAK—Becseji Szoko: Dr. Padjen; Konobar—Bunjevac: Vukovic; ZsAK Ib.—Bácska Ib: Sonnenberg; SzMTC Ib—Villanytelep Ib: Kuluncsics.

munkaévre.

A pénztáros személyesen felelős az alszövetség vagyonaért.

Az alszövetség kapitány összeállítja az alszövetség válogatott csapatát és jóváhagyásra előterjeszti az igazgatótanácsnak. Gondot fordít az alszövetség válogatott csapatának felszerelésére, javaslatba hozza a szövetségi kapitánynak azokat a játékosokat, akik figyelembe jöhetnek a szövetség válogatott csapatában való szerepeltetésre.

Az alszövetség válogatott csapatának tagja csak valamely alszövetségi taggyeget lehet leigazolt, nagykorú játékos lehet.

Folytatása következik

## RUFF cacao izletes és garantált tiszta

### A vasárnapi noviszádi futballprogram

Tulajdonképpen csak vasárnap indul meg a bajnoki futballkampány az egész vonalon. Holnapután kezdődik ugyanis a bajnoki szezon a második osztály szerénsségi csoportjában, ahol mint ismeretes a vrdniki Rudar, a rumai Spárta, az indijjai Rádnieski és a mitrovicai Trgovacski küzdenek a bajnokságért. A négy csapat közül a vrdniki Rudar valamennyi tavaszi mérkőzését lemondta és így a szerénsségi másodosztály bajnoki mezőny mindössze három egyesületből áll. Vasárnapra a Rudar—Spárta és a Rádnieski—Trgovacski mérkőzés volt kisorsolva. A Rudar lemondása folytán tehát csak a Rádnieski—Trgovacski mérkőzés kerül eldöntésre Indijján.

Az elsőosztályban a noviszádi Rádnieski a mitrovicai Gradjanszkit látja vendégül bajnoki mérkőzésre, Temerinben pedig a TTC, a sabáci Mácsvát. A második osztály noviszádi csoportjában a PAK—Makkabi, a Szlovaecski—Gradjanszki és a Hajduk—Szloga mérkőzés kerül lejátszásra.

**PAK hírek.** Felkérem az alant megnevezett játékosokat, valamint rendezőket, hogy vasárnap délelőtt 8 óra 30 perckor a NAK pályán megjelenni sziveskedjenek: Kuhl, Hartvein, Rákics, Valent, Maták, Gutvein, Szerencsés. A Juda Makkabi ellen szereplő játékosok legkésőbb 8 óra 45 perckor jelentkezzenek a csapatkapitánynál. Pontos megjelenést kérek. — Intéző.

**A szubotícai banktisztviselők futballmérkőzése.** Szombaton délután nagy oldboy mérkőzés lesz Szubotícán. A banktisztviselők mérkőzésére erejükkel előreláthatólag nagy nézőközönség előtt a szubotícai Bácska pályán. A jugoszlóvenszka és földműves bank tisztviselői kerülnek szembe a közgazdasági bank alkalmi csapatával. A két csapat felállítását a következő: közgazdasági bank: Szám, Csávósy, Terzin, Frankl, Pilics, Spiegl, Vaslaki, Dimitrijević, Běnic, Emich és Csudics. A jugoszláv bank és a Mikelic bank csapatában: Kovacsics, Horak, Malkovics, Ilovan, Budánovics, Vrba, Szedlák, Pujics, Pusin, Hajvert, és Schreiber játszanak.

— Halálozás. Temerinből jelentik: Kedden, e hó 1-én hosszas betegeskedés után, 36 éves korában elhunyt Milinszky István szíjgyártó, aki egyizben elnöke volt a temerini Ipartestületnek, s alelnöke a TTC-nek, elnöke az ipartestület vigalmi bizottságának, s ebben a minőségben több műkedvelő előadást rendezett. Megalakította a sakkört és sakkversenyt is rendezett. Milinszky mint nagy sportbarát élénk tevékenységet fejtett ki a TTC kebelében. Szerdán délután temették el a sportkedvelők nagy részvéte mellett. Halálát özvegye és három kis árvája gyászolja.

Ma utolsó nap

# A p o g á n y

RAMON NOVARRÓ-val

az APOLLO TONKINOBAN



**Gazdasági kilátások Vrsacon.** Az elmúlt télen az őszi vetés nem szenvedett kárt habár hó hiányában az időjárás tulnyomóan száraz volt. A buza és az árpa a márciusi esők következtében lendületes fejlődésnek indult. Egérkár az idén kevés volt, mert a januári köd és fagy az egerek javát elpusztította. A tavaszi vetések idejében kisarjadzottak és már szépen nőnek. A legelők a szárazság miatt még most is gyengék. Ha a jelenlegi jó idő továbbra is eltart, akkor a lakosság a kertmunkákkal nemsokára készen lesz és sorra kerül a kukoricaültetés. A keménymagu gyümölcsfák egyrésze elvirágozott már és a szőlőföldeken a tavaszi munkák javában folynak.

### Ipartestületi közgyűlés Vrsacon

A vrsaci ipartestület ez évi közgyűlése több mint száz testületi tag jelenlétében folyt le. Az elnöki széklet Joca Franzics foglalta el és felkérte Gyura Brassovant a tevékenységi beszámoló megtartására, amelyet az egybegyűltek élénk figyelemmel kísértek. A beszámoló kiemeli, hogy a vrsaci iparosokra a súlyos gazdasági helyzet folytán nehéz idők járnak. Az ipartestület törekedett tagjainak olesó kölcsönöket kieszközölni és sikerült is a beográdi iparosbank utján tíz százalékos kölcsönöket szereznie. Saját körében szintén szervezett egy takarékos és kölcsön osztályt. Az ipar visszafejlődése Vrsacon nagyarányú. Két évvel ezelőtt még 936 iparosüzem volt, ma már csak 896 van. Vrsac, amely azelőtt az ipar terén vezető szerepet vitt, napról-napra visszafejlődik. Néhány iparág teljesen kihalt, egyes csoportok pedig nagy számuk miatt oly konkurenciára vannak utalva, hogy alig keresnek valamit. Így például teljesen megszűntek a köpeny-, fész- és reszelőmesterségek és felesleg van a szabó, mészáros és cipészüzletekben. A beszámoló kimutatta szerint az elmúlt évben 293 tanoncot vettek fel. A felszabadultak száma pedig 284. Új iparigazolványt 71 esetben adtak ki, iparüzem törlését pedig 77 iparos jelentette be.

A beszámoló tudomásulvétele után a jövő évi költségvetést 58.812 dinárban állapították meg. Az egyleti vagyon 36.846 di-

nár. Egy később építendő iparosotthon céljára 10.608 dinár áll ezideig az ipartestület rendelkezésére. A tisztújításon a közgyűlés egyhangulag megválasztotta a régi vezetőséget: Joca Franzics elnökkel és Léka József alelnökkel az élén.

### A svéd nemzeti bank leszállította a leszámítolási kamatlábat

Stockholmból jelentik: A svéd nemzeti bank a leszámítolási kamatlábat április 3-i hatállyal 4 százalékról, 3,5 százalékra szállította le.



— Tegnap kezdte meg noviszádi vendégszerelését a vilnai zsidó színház. Jelentették már, hogy a vilnai zsidó színház Noviszádon három előadást rendez, mikor is bemutatják a „Nap és éj”, a „Nehéz dolog zsidónak lenni” és a „Saját bajának énekese” című szindarabokat. A színház tegnap, csütörtökön este kezdte meg vendégszerelését nagy közönség előtt és szép sikerrel mutatta be An Ski háromfelvonásos drámáját a „Nap és éjt”. Ma este Salamon Aledem „Nehéz dolog zsidónak lenni” című háromfelvonásos tragikomédiája kerül bemutatásra.

### Teljes fiaszóval járt a becskerekeli elvált asszonyok szervezkedése

Becskekerekről jelentik: A becskerekeli elvált asszonyok csütörtökön délelőttre értekezletet hívtak össze a Vojvodina kávéház szuterénhelyiségébe, hogy döntsének véglegesen a megalakítandó egyesület felett. Az értekezlet a konferenciák szokott látogatottságán is alul maradt, amennyiben azon mindössze ketten vettek részt. Mivel áprilisi tréfát sejtettek a szervezkedés mögött a többiek távolmaradtak.

Az értekezleten különben elhatározták, hogy megkezdik a létesítendő egyesület részére a tagok gyűjtését.

Az APOLLO Tonkino

bemutatja holnap, szombaton IVAN MOŽUHIN mesterművét:

# Hadži Murat

Előadások: 5, 7 és fél 9 órakor

Jegyek előre válthatók az Apollo irodájában. — Telefon 21 93

## Városi Mozi Subotica

Szerdától—vasárnapig  
A szerelem és szenvedés filmje:

## S. O. S.

Mentsétek meg lelkeinket

Dráma a perzselő nap hazájában - Főszereplők:

Liane Haid, Alfonz Fryland, Gina Manes

A film az adriai és földközi tengeren készült

Avala-film

Avala-film

## Nyilatkozat

Tudomásunk szerint a város közönsége körében az van elterjedve, hogy mi a villamos belső berendezések készítését monopolizálni törekszünk és hogy a magánszerelők által készített villamos berendezések a hálózatunkba való bekapcsolásnál nehézségeket támasztunk. Ezzel szemben kijelentjük, hogy minden iparigazolvánnyal bíró magánszerelő által készített villamosberendezést, ha az az előírásoknak megfelelően van elkészítve és náunk szabályszerűen be van jelentve, ugyanazon feltételek mellett kapcsoljuk be a hálózatunkba, mint ha azt a saját szerelési osztályunk készítette volna. A város közönségének saját elhatározásától függ tehát, hogy a villanyteleppel, vagy bármelyik iparigazolvánnyal bíró szerelővel készítteti el a villamosberendezését.

Subotička Električna  
Željeznica i Osvetlenje D. D.

## Dražbeni oglas

Na temelju odobrenja okružnog kao stečajnog suda u Novom Sadu br. St. 2677/247/929. potpisani kurator stečajne mase prezadružne Novosadske Stečionice K. Z. prodaje na dražbi razne pokretnine koje se nalaze u masi. Najveći deo pokretnina su razne kućne potrebstine, kao lampe, odelo, stolovi, stolice, zavese, čaršavi i štofovi, satovi i t. d.

Dražba će se održati u subotu na dan 5. aprila 1930. godine u 2 sata posle podne u dvorištu kuće Futoški put br. 7.

Kupci su dužni kupovninu odmah položiti, na što im se kupljena stvar odmah u posed predaje.

U koliko se na dražbi ne pokaže dovoljan broj licitanta i u koliko ponude ne bi odgovarale, staratelj je ovlašten da dražbu obustavi.

Publične uslove daje interesantima potpisani staratelj.

Novisad, 31. marta 1930. g.

Dr. VASILJE STANKOVIĆ, advokat  
kao staratelj steč. mase  
Novosadske Stečionice K.Z.

Verseny tárgyalási  
hirdetmény

A novisadi róm. kat. hitközség most épülő templomudvari háromemeletes bérpalotájában f. évi november hó 1-ével bébe vehető üzleti és irodai célokra igen alkalmas 24 földszinti helyiség az I. és II. emeleten 8 négyzetos, 6 háromszobás uccai 2 kétszobás udvari, valamint a III. emeleten 8 háromszobás uccai, 1 kétszobás udvari lakás.

Minden lakás fürdőszobával és az összes mellékkel el lesz látva és közvetlenül a I. pcsőházból közelíthető meg.

A reflexiók sziveskedj nek a bérösszeg megjelölésével írásbeli ajánlataikat f. évi április hó 19 én déli 12 óráig a hitközségi irodában (Templomudvar 2. sz.) benyújtani.

Tervek ugyanott megtekinthetők a hivatalos órák alatt.

Novisad, 1930. április 4.

1473

Az elnökség

Szerkesztésért és kiadásért felel:  
TOMÁN SANDOR

## APRÓHIRDETÉSEK

ugy hétköznap, mint vasárnap  
Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár,  
a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

## ELADÓ

ZONGORA olesón eladó.  
Bővebbet: Fruska Gorska  
ulica 39. 1477

EGY MODERN berendezett ház (villa), mely áll 3 szoba, fürdőszoba és mellékkeliségekkel, központi fűtéssel, jó ivóvízzel olesón eladó. — Bővebbet Slikara Maradića ulica 9. (Grobljanska u. végén) 1478

ELADÓ 4 szoba, üzlet- és mellékkeliségekkel álló ház a Kiszácsi uton. Bővebbet Mirkov, Novisad, Karadjordjeva 16. 1475

Helyszüke miatt 50 fehér amerikai Leghorn 1929-es eladó. Cim Gerich István, Novisad, Kr. Aleksandra 18. 1476

Öregség miatt ELADÓ HÁZ vendéglővel Zsabljan közvetlen a Főucca mellett forgalmas helyen. Bővebbet ugyanott Freiburger Mártonnál. 1479

ELADÓ ház. Darányi telep II. csoport 37. a Krauner vendéglő közelében, száraz kapubejárattal, mely áll 2 szoba, konyha, speiz és 11 méter hosszú műhelyből. Bővebbet ugyanott. 1481

IRÓGÉP és KERÉKPÁR jó állapotban levő, azonnal eladó. Ljubljanska ul. 8. földszint. 1492

## KIADÓ

KÉT SZOBA, konyha, előszoba mellékkeliségekkel május elsejére kiadó. Epreš ucca 30. alatt. 1426

Ady összes versei egy kötetben, 1043 vers fűzve 160, kötve 200 d

GENIUS  
KIS LEXIKON  
vaskos kötet  
140 dinár 147

Azonkívül bármely könyv kapható  
KARDOSNÁL  
Novisad, Vilsonov trg 7

Önálló  
intelligens szakácsnő  
kerestetik

urfi házhoz. Ajánlatokat  
JOHN gyárlgazgató  
Beocsin 1448

Női hajvágás  
ondolálás, fejmosás,  
manikűr és beretválás  
legolcsóbb

Jelisaveta salónbán  
SUBOTICA 5137  
Paja Kulundziceva ul. 11

Régiség-  
kereskedés  
és  
nyomda  
Merkovics Róza  
SUBOTICA, VI Preradovičeva 8

## KERESLET

KIFUTÓLEÁNY rögtön belépésre felvétetik. Novisad, Jevrejska 12. I. emelet. 1480

KERESEK 1/2-1-2 hold nagyságu kis birtokot (szállást) lakóház és gazdasági épületekkel, faluban, esetleg falutól 4-5 kilométerre. Mint nyugdíjas, a vételár összegét 1-2 é i részletben fizetném. Cimeket kérek a Reggeli Ujság kiadójába „Nyugdíjas” jelgére leadni. 1485

KERESEK angol-német-francia nyelvtanárát május 1. belépésre. Knefely Géza Kula. 1447

Használt PÉNZSZEKRENYT keresünk megvételeire. Földvári főköztele, Novisad, Temerinska u. 8. 1450

2 SZOBA, előszoba, konyha és mellékkeliségekkel álló lakás, lehetőleg egyedülálló házban azonnalra kerestetik. Cimek Schmolka Jevrejska u. 7. adandók. 1453

Jóházból való fia TANONCNAK fizetéssel azonnal felvétetik, Klippel és Bletterer asztalosnál, Novisad, Nemačka u. 39. 1458

## ALLAST KERES

Borbélysegéd, idősebb állást keres. Elfogad üzletvezetést vagy üzletet bérbe. Ajánlatokat feltételekkel a szubotica kiadóhivatalhoz. 5170

VASKERESKEDŐ SEGÉD kiszolgáló katoná, nőten, szerb, magyar, német nyelvismerttel, önálló szakképzet munkaező állandó alkalmazást nyerhet Knefely Nándor cégnél, Kulán. 1446

VASKERESKEDŐ 32 éves, jó bizonyítvánnyal, azonnali belépésre állást keres, esetleg más s akmban. Endesz József, Novisad, Darányi telep I. csoport 71. 1457

## KÜLÖNFELE

ANGOL ÓRÁKAT csoportban és külön ad, Musicskog u. 9. alatt, 11-4 óráig, Sismalev, vagy érdeklődni a Bán titkárjánál. 1483

„NEO-DERMA” kivonat biztos szer vizketegséggel járó bőrgyulladások és bőrbajok ellen. 10 dinár előzetes beküldése mellett prospektust küld Nada laboratórium, Subotica. 5120

Elsőrangú 5132  
férfi és női  
fazonokat készít

TURI SÁNDOR  
divatszabó, Szubotica,  
Trumbiceva ulica 10.

Fizessen elő  
a Reggeli Ujságra

## LIFKA TONKINO

Egész héten minden nap 4, 6, fél 9 órakor  
Milliók költséggel készült éneklő és beszédő film

## Noé bárkája

Minden idők örökbecsű alkotása 2 részben. Mindkét rész egyszerre készült a Western Electric eljárással, a Vtaphon Zenakart vezényli Luis Silv. — Biblial és modern millióban lejtőszógó mesterművet rendezte KERTÉSZ MIHÁLY — Főszereplők:

Travis Georges O'Brien  
Marie Dolores Costello  
Nikoloff Noah Berry

Helyárak: 8, 10, 12, 15 és 20 dinár

## Eladó

emeletes bérház 5 lakással a tőzsde közelében, május 1-re kiadható lakásokkal  
A ház áll

2 lakás egyenként 3 szobából, elő-, fürdő- és csaldőszobából  
2 " " 2 " " és fürdőszobából  
1 " " 2 " " és fürdőszobából

Érdeklődi lehet:

Ing. Steiger Kazal és Ökrész András, Novisad  
Liman, Pavla Simića u. 6. Telefon 21-92. D. u. 5-7 óra között

## A Radio Reklam Jugoslavia

hirdető és információs iroda

irodáját a Pašićeva ulica 7. szám alól a  
Wilsonova uica 11. szám alá  
(Poljoprivredna i Založna Banka épülete)

helyezte át

Telefon 8-20.

Különálló házban  
ötszobás lakás

május 1-re, azonkívül több  
iroda vagy műhely helyiség

ugyszintén az emeleten  
két butorozott szoba kiadó

Érdeklődni lehet naponta 1 órától  
fél 5 ig, özv. Fischer Sándornénál,  
Novisad, Jevrejska ul. 4. 1482

Bontásból kikerülő, jóminőségű

ajtó, ablak, cserép és fa

szerdától kezdve kapható  
Jevrejska ucca 9. szám alatt

Bővebbet a helyszínen a pallérnál 1853

Mindennemű 5167

rőfösáru

30-40% al olcsóbb, mint bárhol  
Fekete Daniló

SUBOTICA rőfösüzletében Karadjordjev trg 10

Horgoson a Reggeli Ujságnak

hirdetéseket és előfizetéseket

Gyólay Endre vesz fel